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Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Vigésima 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 
realizada em dezoito de abril de dois mil e vinte quatro.

Presidente, Senhora Deputada Iracema Vale
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Fernando 

Braide 
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Doutor 

Yglésio 

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as) 
Deputados (as): Alan da Marissol, Aluízio Santos, Ana do Gás, Andreia 
Martins Rezende, Antônio Pereira, Ariston, Arnaldo Melo, Carlos Lula, 
Cláudia Coutinho, Cláudio Cunha, Daniella, Doutor Yglésio, Doutora 
Vivianne, Edna Silva, Fabiana Vilar, Fernando Braide, Florêncio Neto, 
Francisco Nagib, Glalbert Cutrim, Hemetério Weba, Iracema Vale, 
Janaína, Jota Pinto, Júlio Mendonça, Leandro Bello, Mical Damasceno, 
Neto Evangelista, Othelino Neto, Rafael, Roberto Costa, Rodrigo Lago 
e Zé Inácio. Ausentes os Senhores(as) Deputados(as):  Davi Brandão, 
João Batista Segundo, Júnior França, Osmar Filho, Pará Figueiredo, 
Ricardo Arruda, Ricardo Seidel, Rildo Amaral, Solange Almeida, 
Wellington do Curso. 

I – ABERTURA.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Em nome do povo e invocando a proteção de Deus, iniciamos nossos 
trabalhos. Com a palavra, o Senhor Segundo Secretário para fazer a 
leitura do Texto Bíblico e da Ata da Sessão anterior. 

O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO 
DEPUTADO DR. YGLÉSIO (lê Texto Bíblico e Ata) - Ata lida, Senhor 
Presidente.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Ata lida e considerada aprovada. Com a palavra, o Primeiro Secretário 
para fazer a leitura do Expediente.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO DEPUTADO 
ANTÔNIO PEREIRA – (lê Expediente).

II – EXPEDIENTE.

PROJETO DE LEI Nº 185 / 2024

Dispõe sobre o reconhecimento do 
Wheeling, “Grau”, e demais manobras de 
Motocicletas como prática esportiva no 
âmbito estadual e dá outras providências.

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
MARANHÃO DECRETA:

Art. 1º – Fica reconhecido a prática de Wheeling, popularmente 
conhecido como “Grau”, bem como outras práticas de manobras de 
motocicletas, em local devidamente destinado a essa finalidade, como 
prática esportiva em todo o estado do Maranhão.

Parágrafo único – Consiste a modalidade Wheeling na realização 
de manobras e acrobacias de solo sobre duas rodas, denominado “grau”, 
“RL”(Rear Lift) ou “Bob’s”, nas quais, força e equilíbrio são exigidos 
ao máximo dos praticantes, conforme homologação pela Confederação 
Brasileira de Motociclismo – CBM.

Art.2º – A modalidade esportiva reconhecida por essa lei poderá 
ser praticada em todo o estado do Maranhão em locais apropriados 
e devidamente licenciados para a exibição de show e competições, 
observadas as regras estabelecidas pela Confederação Brasileira de 
Motociclismo – CBM.

§ 1º – Poderão ser licenciados para a prática da modalidade 
esportiva, conforme previsto no caput deste artigo, espaços públicos ou 
privados, observada a legislação vigente.

§ 2º – Poderão ser realizados nesses locais, eventos, competições 

e demais encontros como objetivo de difundir o esporte e incentivar a 
prática segura das manobras realizadas em motocicleta, nos termos do 
art. 1º desta lei.

§ 3º – São requisitos mínimos ao licenciamento para a prática 
esportiva:

I – Pista com asfalto de qualidade e medidas mínimas de 80 
metros de comprimento por 25 metros de largura;

II – Local destinado ao público espectador, com observância dos 
mesmos requisitos de segurança implementados para a modalidades 
esportivas semelhantes;

III – Comprovação pelos organizadores do evento ou competição, 
da implementação de todas as normas de segurança e proteção dos 
pilotos, recomendadas pela Confederação Brasileira de Motociclismo 
– CBM.

IV – São indispensáveis à prática esportiva descrita nesta Lei 
o uso de equipamentos obrigatórios de segurança pela Lei Federal nº 
9.503/1997 – Código Nacional de Trânsito.

V – O uso de motocicletas devidamente regulares e com 
licenciamento em vigor junto ao Departamento Estadual De Trânsito 
Do Maranhão – DETRAN 

Art. 3º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Plenário Deputado Estadual “Nagib Haickel”, do Palácio 
“Manoel Bequimão”, em São Luís, 17 de abril de 2024. - SOLANGE 
ALMEIDA - DEPUTADA ESTADUAL – PL

JUSTIFICATIVA 

A modalidade esportiva Wheeling, popularmente conhecida 
como “grau”, consiste na realização de manobras e acrobacias de solo 
sobre duas rodas, nas quais força e equilíbrio são exigidos ao máximo 
dos praticantes.

O termo que designa essa prática esportiva é de origem norte-
americana e quer dizer “empinar”. No Brasil é usado para designar a 
prática como um todo, não apenas para o ato de empinar. Há que se 
ressaltar que a modalidade comporta diversas manobras.

A técnica foi desenvolvida pelo californiano Doug Domokos 
na década de 70, empinando a moto controlando com o freio traseiro 
fazendo exibições de suas habilidades. No Brasil, a modalidade tem 
crescido, conquistando públicos e foi, recentemente homologado pela 
Confederação Brasileira de Motociclismo – CBM –, passando a ser 
modalidade disputada em Campeonatos Brasileiros desde 2013.

A prática do “grau” em via pública é tipificada como infração de 
trânsito gravíssima, e assim deve permanecer, pois praticadas sem as 
devidas cautelas coloca em risco a vida de quem pratica e a de terceiros.

Entretanto, enquanto modalidade esportiva vem crescendo a cada 
dia e merece atenção e estímulo do Poder Público. No Brasil, o esporte 
começou a ficar popular nos anos 90, existindo atualmente muitos 
praticantes no País. Ao atingirem um certo nível, a maioria dos pilotos 
vão para outros países da América do Norte e Europa. Muitos pilotos 
brasileiros têm tentado a sorte na Espanha, Portugal, Alemanha e Suíça.

Ressaltamos que muitos esportes radicais quando surgiram 
passaram preconceitos, recriminação e associação a práticas ilegais, por 
exemplo, o surfe, que apesar de ter chegado ao Brasil ainda nos anos 
1940, já foi considerado esporte de “desocupado” e ainda hoje é alvo 
de preconceito. Mas a presença do esporte nos Jogos Olímpicos, pela 
primeira vez em Tóquio, pode significar, mais do que entretenimento, a 
derrubada desse antigo preconceito.

 Assim como tem acontecido com o skate, que também já é um 
esporte olímpico e o Brasil já conquistou duas medalhas olímpicas de 
prata para o país: Kelvin Hoefler, no masculino, e Rayssa “Fadinha” 
Leal, de apenas 13 anos e nossa conterrânea que está fazendo história 
no skate feminino. 

Tudo isso nos mostra que é possível que novas portas sejam 
abertas para os esportes radicais e eles estejam cada vez mais presentes 
em grandes competições mundiais.

A proposta desse nosso Projeto de Lei é reconhecer essa 
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modalidade esportiva no Maranhão e trazer mais uma oportunidade de 
esporte e lazer, negócios e turismo para todo o Estado.

Plenário Deputado Estadual “Nagib Haickel”, do Palácio 
“Manoel Bequimão”, em São Luís, 17 de abril de 2024. - SOLANGE 
ALMEIDA - DEPUTADA ESTADUAL – PL

PROJETO DE LEI Nº 186 / 2024 

“Estabelece diretrizes para 
Instituição da Política Estadual de amparo, 
apoio e capacitação de viúvas.” 

Art. 1º Esta lei estabelece diretrizes para a instituição da Política 
Estadual de amparo, apoio e capacitação de viúvas. 

Parágrafo único. A Política Estadual de amparo, apoio e 
capacitação de viúvas tem como objetivo dar auxílio do Poder Público 
às mulheres que dependiam exclusivamente do cônjuge, para que 
possam ter amparo, atendimento psicológico, apoio e incentivo para 
adentrar ou retomar ao mercado de trabalho. 

Art. 2º São objetivos da política de que trata esta Lei: 
I - Promover a realização de palestras, cursos e seminários para 

incentivar e conscientizar a sociedade e a viúva da importância de sua 
(re)integração ao mercado de trabalho; 

II – Incentivar e capacitar as viúvas que já possuem formação 
técnica, graduação ou cursos profissionalizantes, para retornarem ao 
mercado de trabalho; 

Art. 3º - Para a realização da política de que trata esta Lei, poderão 
ser realizados convênios com a iniciativa privada, com órgãos federais e 
municipais, ou instituições sem fins lucrativos, quais possuam interesse 
em fortalecer tal política, para a consecução desta Lei, conforme as 
necessidades apresentadas para sua implantação. 

Art. 4º. O Estado poderá articular, ações de atendimento 
psicológico, educacionais, dispondo a Rede Estadual de Saúde e 
Assistência Social para atender as viúvas em estado crítico e de total 
desamparo. 

Art. 5º. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 17 de Abril 
de 2024. Mical Damasceno - Deputada Estadual

PROJETO DE LEI Nº 187 / 2024
                      

Considera de Utilidade Pública 
a Comunidade Terapêutica Visão de 
Águia de Santa Helena, Pindaré Mirim - 
MA.

Art.1º - |Fica considerada de Utilidade Pública a Comunidade 
Terapêutica Visão de Águia, com sede e foro no povoado Santa 
Helena, município de Pindaré Mirim - MA.

Art. 2º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Plenário Deputado Estadual “Nagib Haickel”, do Palácio 
“Manoel Bequimão”, em São Luís, 08 de abril de 2024. - SOLANGE 
ALMEIDA - DEPUTADA ESTADUAL - PL

JUSTIFICATIVA 

Considerando que a Comunidade Terapêutica Visão de 
Águia realiza um trabalho de forma voluntaria e sem fins lucrativos 
promovendo assistência psicossocial e à saúde de pessoas jovens e 
adultas adictos em drogas, bebidas alcoólicas e/ou substancias tóxicas 
e grupo similares. 

Possuindo, portanto, um papel fundamental, ao promover a 
ressocialização de usuários e dependentes químicos, uma vez que 
valorizam a convivência entre os acolhidos, fortalecendo a mudança 

de hábitos e rotinas para a redução dos fatores de risco, que levam à 
dependência e uso de drogas. Além disso, promovem o resgate dos 
vínculos familiares.

Em suma é notória sua contribuição e atuação social em benefício 
dos que necessitam dessa assistência, sendo assim, nada mais justo 
que o Estado o considere de Utilidade Pública, tendo em vista a sua 
grande contribuição no tratamento e ressocialização/recuperação dos 
dependentes químicos na região do vale do Pindaré.

Plenário Deputado Estadual “Nagib Haickel”, do Palácio 
“Manoel Bequimão”, em São Luís, 08 de abril de 2024. - SOLANGE 
ALMEIDA - DEPUTADA ESTADUAL – PL

REQUERIMENTO N° 156 /2024

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno, artigo 132, § único, 
desta Assembleia, requeiro a Vossa Excelência que seja determinado 
o desarquivamento e que tramite em regime de urgência o Projeto 
de Lei nº 476/2022, que Declara de Utilidade Pública o Instituto Mãe 
Nonata do Município de São Luís/MA. 

PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL” DO PALÁCIO 
“MANOEL BECKMAN”, em 16 de abril de 2024. - ANDREIA 
MARTINS REZENDE - Deputada Estadual

INDICAÇÃO Nº 423 /2024

Senhora Presidente,

Nos termos do que dispõe o Regimento Interno desta 
Assembleia Legislativa, requeiro que, após manifestação da Mesa, 
seja encaminhado ofício ao Excelentíssimo Senhor Governador Carlos 
Brandão, solicitando a criação de uma vaga de Defensor Público na 
Comarca de Barreirinhas. A necessidade de criação de uma nova vaga 
de Defensor(a) para a Comarca de Barreirinhas, município com 65.589 
habitantes, se justifica diante das atuais necessidades da população. 

Atualmente, com apenas dois Defensores(as) Públicos(as) 
(proporção de pouco mais de um defensor para cada 30 mil habitantes), 
a Defensoria Pública encontra limitações no município para garantir 
uma assistência jurídica eficiente, especialmente considerando o baixo 
Índice de Desenvolvimento Humano Municipal (2010) de 0,570, que 
reflete desafios socioeconômicos substanciais.

Cabe ressaltar que a região enfrenta inúmeras demandas judiciais 
específicas, com destaque para os conflitos fundiários, como evidenciado 
na audiência pública realizada pela Ouvidoria do Tribunal de Justiça do 
Maranhão em 21/11/2023, na qual a maioria das manifestações tratou 
de ocupações de terras e outros conflitos dessa natureza. Tais desafios 
demandam um acompanhamento contínuo, que atualmente é limitado 
pela insuficiência numérica de Defensores. 

Ademais, há necessidade de fortalecimento nas áreas de defesa 
da mulher, direitos humanos e proteção de crianças e adolescentes, 
cujos grupos demandam uma atenção especializada para atendimento 
adequado às vítimas dessas violações.

Considerando, ainda, o volume de processos em trâmite, com um 
acervo total de 3.406 na 1ª Vara e de 2.343 na 2ª Vara da Comarca de 
Barreirinhas, resta evidente a importância da criação de mais uma vaga 
de Defensor(a) Público(a) na Comarca de Barreirinhas – em atenção 
aos princípios constitucionais de acesso à justiça e dignidade da pessoa 
humana.

PLENÁRIO DEPUTADO NAGIB HAICKEL, DO PALÁCIO 
MANUEL BECKMAN, EM 17 DE ABRIL DE 2024. - Deputada 
Iracema Vale - Presidente

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
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SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 424/2024

Senhora Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
ofício ao Excelentíssimo Prefeito de São Luís, Senhor Eduardo Salim 
Braide, solicitando a reconstrução da antiga parada de ônibus da Av. 
Jerônimo de Albuquerque e implementação de sinalização adequada. 

Após a finalização do programa Trânsito Livre na Av. Jerônimo 
de Albuquerque, Cohafuma, pela Prefeitura de São Luís, foi retirado um 
ponto de ônibus estratégico que facilitava o acesso dos trabalhadores 
e moradores da área. No entanto, após a finalização do programa, não 
houve a readequação do ponto de ônibus, apenas unificação em frente a 
Central de Abastecimento.

Há grande insatisfação popular, haja vista o intenso fluxo de 
carros e distância entre as paradas, gerando constrangimento e aumento 
do risco de acidentes. Com o fim de retomar a segurança e fluidez nas 
mobilidades desses indivíduos, a reposição da antiga parada de ônibus 
em frente à entrada da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão 
demonstra-se necessária. 

Desse modo, concomitantemente à reconstrução do ponto de 
ônibus, faz-se necessária a inserção de sinalizações adequadas para 
evitar possíveis tragédias, razões que justificam o pleito.”

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 17 de abril de 
2024. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 425/2024

Senhora Presidente

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, após ouvida a Mesa, requeiro a V. Exa. que sejam encaminhados 
Ofícios ao Excelentíssimo Governador do Maranhão, Sr. Carlos 
Brandão bem como ao Secretário de Estado de Saúde (SES), Sr. Tiago 
Fernandes e à Senadora Eliziane Gama com Pedido de Providências 
para realização do Programa Fome e Sede de Justiça no Município 
de Bom Jardim, a fim de possibilitar aos moradores do município e 
das redondezas consultas oftalmológicas e em outras especialidades, 
cirurgias de catarata e pterígio (carne crescida nos olhos), exames 
complementares.

Requeremos ainda serviços de orientação jurídica, assistência 
social, psicológica, odontológica, emissão gratuita de RG, certidão de 
nascimento, entre outros. 

Na confiança do atendimento ao nosso pleito, aguardamos.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 18/04/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual - PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 426/2024

Senhora Presidente

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, após ouvida a Mesa, requeiro a V. Exa. que sejam encaminhados 

Ofícios ao Excelentíssimo Governador do Maranhão, Sr. Carlos Brandão 
bem como ao Secretário de Estado de Saúde (SES), Sr. Tiago Fernandes 
à Senadora Eliziane Gama com Pedido de Providências para realização 
do Programa Fome e Sede de Justiça no Município de Buriticupu, a fim 
de possibilitar aos moradores do município e das redondezas consultas 
oftalmológicas e em outras especialidades, cirurgias de catarata e 
pterígio (carne crescida nos olhos), exames complementares.

Requeremos ainda serviços de orientação jurídica, assistência 
social, psicológica, odontológica, emissão gratuita de RG, certidão de 
nascimento, entre outros. 

Na confiança do atendimento ao nosso pleito, aguardamos.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 18/04/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual - PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 427/2024

Senhora Presidente

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, após ouvida a Mesa, requeiro a V. Exa. que sejam 
encaminhados Ofícios ao Excelentíssimo Governador do Maranhão, 
Sr. Carlos Brandão bem como ao Secretário de Estado de Saúde 
(SES), Sr. Tiago Fernandes à Senadora Eliziane Gama com Pedido de 
Providências para realização do Programa Fome e Sede de Justiça no 
Município de São João do Caru, a fim de possibilitar aos moradores 
do município e das redondezas consultas oftalmológicas e em outras 
especialidades, cirurgias de catarata e pterígio (carne crescida nos 
olhos), exames complementares.

Requeremos ainda serviços de orientação jurídica, assistência 
social, psicológica, odontológica, emissão gratuita de RG, certidão de 
nascimento, entre outros. 

Na confiança do atendimento ao nosso pleito, aguardamos.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 18/04/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual - PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 428/2024

Senhora Presidente

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, após ouvida a Mesa, requeiro a V. Exa. que sejam 
encaminhados Ofícios ao Excelentíssimo Governador do Maranhão, 
Sr. Carlos Brandão bem como ao Secretário de Estado de Saúde 
(SES), Sr. Tiago Fernandes e à Senadora Eliziane Gama com Pedido 
de Providências para realização do Programa Fome e Sede de Justiça 
no Município de Alto Alegre do Pindaré, a fim de possibilitar aos 
moradores do município e das redondezas consultas oftalmológicas e 
em outras especialidades, cirurgias de catarata e pterígio (carne crescida 
nos olhos), exames complementares.

Requeremos ainda serviços de orientação jurídica, assistência 
social, psicológica, odontológica, emissão gratuita de RG, certidão de 
nascimento, entre outros. 

Na confiança do atendimento ao nosso pleito, aguardamos.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 18/04/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual - PP
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NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 429/2024

Senhora Presidente

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, após ouvida a Mesa, requeiro a V. Exa. que sejam encaminhados 
Ofícios ao Excelentíssimo Governador do Maranhão, Sr. Carlos Brandão 
bem como ao Secretário de Estado de Saúde (SES), Sr. Tiago Fernandes 
à Senadora Eliziane Gama com Pedido de Providências para realização 
do Programa Fome e Sede de Justiça no Município de Bela Vista, a fim 
de possibilitar aos moradores do município e das redondezas consultas 
oftalmológicas e em outras especialidades, cirurgias de catarata e 
pterígio (carne crescida nos olhos), exames complementares.

Requeremos ainda serviços de orientação jurídica, assistência 
social, psicológica, odontológica, emissão gratuita de RG, certidão de 
nascimento, entre outros. 

Na confiança do atendimento ao nosso pleito, aguardamos.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 18/04/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual - PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 430/2024

Senhora Presidente

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, após ouvida a Mesa, requeiro a V. Exa. que sejam encaminhados 
Ofícios ao Excelentíssimo Governador do Maranhão, Sr. Carlos 
Brandão bem como ao Secretário de Estado de Saúde (SES), Sr. Tiago 
Fernandes e à Senadora Eliziane Gama com Pedido de Providências para 
realização do Programa Fome e Sede de Justiça no Município de Santa 
Luzia, em especial no Povoado Faisa e na sede, a fim de possibilitar aos 
moradores do Município e das redondezas consultas oftalmológicas e 
em outras especialidades, cirurgias de catarata e pterígio (carne crescida 
nos olhos), exames complementares.

Requeremos ainda serviços de orientação jurídica, assistência 
social, psicológica, odontológica, emissão gratuita de RG, certidão de 
nascimento, entre outros. 

Na confiança do atendimento ao nosso pleito, aguardamos.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 18/04/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual - PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 431/2024

Senhora Presidente,

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, sejam 
encaminhados Ofícios ao Excelentíssimo Governador, Carlos Orleans 
Brandão Júnior, ao Exmo. Sr. Secretário de Estado de Desenvolvimento 
Social (SEDES), Paulo Casé Fernandes bem como ao Comandante-
Geral do Corpo de Bombeiros e Coordenador Estadual de Proteção e 

Defesa Civil do Maranhão, Coronel Célio Roberto Pinto de Araújo, com 
pedido de providências para o envio urgente de assistência às famílias 
de Alto Alegre do Pindaré afetadas por alagamento alagamentos em 
razão do grande volume de chuvas na região e consequente cheia do 
Rio Pindaré.

 Em especial, requer-se apoio na forma de refeições diárias do 
Restaurante Popular, cestas básicas, colchões e água potável, materiais 
de higiene pessoal e de limpeza.

Ressalta-se que na conjuntura atual, além de estar obstado o livre 
tráfego de pessoas, produtos e bens devido à danificação de estradas, 
as pessoas residentes em pontos críticos sendo deslocadas para abrigos 
e que haverá necessidade de que tal esforço do Município tenha um 
respaldo por parte do Governo do Estado.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 18/04/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual - PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 432/2024

Senhora Presidente,

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, sejam 
encaminhados Ofícios ao Excelentíssimo Governador, Carlos Orleans 
Brandão Júnior, ao Exmo. Sr. Secretário de Estado de Desenvolvimento 
Social (SEDES), Paulo Casé Fernandes, bem como ao Comandante-
Geral do Corpo de Bombeiros e Coordenador Estadual de Proteção e 
Defesa Civil do Maranhão, Coronel Célio Roberto Pinto de Araújo, 
com pedido de providências para o envio urgente de assistência às 
famílias de Santa Luzia afetadas por enchentes e alagamentos em razão 
do grande volume de chuvas na região.

Em especial, requer-se apoio na forma de cestas básicas e 
materiais de higiene pessoal e de limpeza aos moradores dos principais 
pontos de alagamentos, que até o presente são os bairros de Bonfim, 
Nova Santa Luzia e Mutirão, além dos povoados de Arapari, Chupeiro, 
Brejo do Ananás, Brejo Parional, Barro Vermelho, Boa Esperança I e II, 
Juriparana, Jurema, Bolero, Esperantina, Ferreira e Toropau. 

Ressalta-se que na conjuntura atual, além de estar obstado o livre 
tráfego de pessoas, produtos e bens devido à danificação de estradas, de 
muitos estarem impedidos de realizar atividades econômicas em razão 
da vocação agrícola do município, as pessoas residentes em pontos 
críticos estão sendo deslocadas para abrigo em residência de familiares 
ou alugueis sociais. Assim, haverá necessidade de que o esforço do 
Município tenha uma contrapartida por parte do Governo do Estado.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 18/04/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual - PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 433/2024

Senhora Presidente,

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, 
em seu art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, sejam 
encaminhados Ofícios ao Excelentíssimo Governador, Carlos Orleans 
Brandão Júnior, ao Exmo. Sr. Secretário de Estado de Desenvolvimento 
Social (SEDES), Paulo Casé Fernandes, bem como ao Comandante-
Geral do Corpo de Bombeiros e Coordenador Estadual de Proteção e 
Defesa Civil do Maranhão, Coronel Célio Roberto Pinto de Araújo, 
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com pedido de providências para o envio urgente de assistência às 
famílias de Zé Doca afetadas por enchentes e alagamentos em razão do 
grande volume de chuvas na região.

Em especial, requer-se apoio na forma de refeições diárias do 
Restaurante Popular, cestas básicas, colchões, água potável, materiais 
de higiene pessoal e de limpeza.

Ressalta-se que na conjuntura atual, além de estar obstado o livre 
tráfego de pessoas, produtos e bens devido à danificação de estradas, as 
pessoas residentes em pontos críticos estão sendo deslocadas de suas 
residências e que haverá necessidade de que tal esforço do Município 
tenha um respaldo por parte do Governo do Estado.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 17/04/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual - PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 434/2024

Senhora Presidente,

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, sejam encaminhados 
Ofícios ao Exmo. Ministro do Desenvolvimento e Assistência Social, 
Família e Combate à Fome, Sr. Wellington Dias, Exmo. Ministro 
de Integração e do Desenvolvimento Regional, Sr. Waldez Goés, 
bem como ao Exmo. Secretário Nacional de Proteção e Defesa 
Civil, sr. Wolnei Wollf Barreiros, com pedido de providências para 
o envio urgente de assistência às famílias de Alto Alegre do Pindaré 
afetadas por alagamentos devido ao grande volume de chuvas na região 
e consequente cheia do Rio Pindaré.

 Em especial, requer-se apoio na forma de cestas básicas, 
colchões, água potável, materiais de higiene pessoal e de limpeza.

Ressalta-se que na conjuntura atual, além de estar obstado o 
livre tráfego de pessoas, produtos e bens dentro da cidade, as pessoas 
residentes em pontos críticos estão sendo deslocadas para abrigos e que 
haverá necessidade de que tal esforço do Município tenha um respaldo 
por parte do Governo Federal.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 16/04/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual - PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 435/2024

Senhora Presidente,

Na forma estabelecida no Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, sejam encaminhados 
Ofícios ao Exmo. Ministro do Desenvolvimento e Assistência Social, 
Família e Combate á Fome, Sr. Wellington Dias, Exmo. Ministro 
de Integração e do Desenvolvimento Regional, Sr. Waldez Goés, 
bem como ao Exmo. Secretário Nacional de Proteção e Defesa Civil, 
sr. Wolnei Wollf Barreiros, com pedido de providências para o envio 
urgente de assistência às famílias de Zé Doca afetadas por enchentes e 
alagamentos em razão do grande volume de chuvas na região.

Em especial, requer-se apoio na forma de cestas básicas, colchões 
e água potável, materiais de higiene pessoal e de limpeza.

Ressalta-se que na conjuntura atual, além de estar obstado o livre 
tráfego de pessoas, produtos e bens devido à danificação de estradas, as 
pessoas residentes em pontos críticos estão sendo que ser deslocadas 
para abrigos e que haverá necessidade de que tal esforço do Município 

tenha um respaldo por parte do Governo Federal.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manuel 
Beckman”. São Luís, 16/04/2024. - JUNIOR FRANÇA - Deputado 
Estadual - PP

NA FORMA DO ART. 152 DO REGIMENTO INTERNO, O 
SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA 
PRESENTE INDICAÇÃO.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO DEPUTADO 
ANTÔNIO PEREIRA – Expediente lido, Senhora Presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Expediente lido. À publicação. 

III – PEQUENO EXPEDIENTE. 
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 

– Oradores inscritos no Pequeno Expediente, por cinco minutos, sem 
apartes. Deputado Antônio Pereira, por cinco minutos.

O SENHOR DEPUTADO ANTÔNIO PEREIRA (sem revisão 
do orador) – Senhora Presidente Iracema Vale, Senhores Secretários 
presentes à Mesa, Deputado Fernando Braide, Deputado Dr. Yglésio, 
caros deputados e deputadas presentes em plenário, os deputados 
que nos acompanham via remota, que participam, portanto, formal e 
legalmente, da sessão, imprensa, sociedade maranhense. Ocupo hoje a 
tribuna porque sinto a necessidade de retratar e de informar a sociedade 
maranhense de que nós temos uma empresa hospitalar, a Emserh, 
Empresa Maranhense de Serviços Hospitalares, que foi criada por 
lei, nesta Casa, e que, em 2012, efetivamente em 2015, 2014 e 2015, 
iniciou os seus trabalhos com apenas quatro unidades, e hoje se tornou a 
principal propulsora de serviços médicos enquanto instituição no estado 
do Maranhão, fazendo a gestão dos grandes hospitais, de algumas Upas, 
de policlínicas e de outras instituições na área de saúde pública para a 
qual ela foi criada. No começo, administrava, como falei anteriormente, 
apenas quatro unidades, sem ter uma sede própria, trabalhando numa 
sala emprestada no prédio da Secretaria do Estado da Saúde, mas 
hoje adquiriu as condições físicas necessárias para prestar esse grande 
trabalho que presta em saúde pública para o povo do Maranhão. Foi 
um crescimento, Senhora Presidente, exponencial e mais unidades de 
saúde passaram a ser geridas e gerenciadas pela Emserh. Em 2018, foi 
realizado o primeiro concurso público da empresa com a oferta de mil 
vagas na área assistencial e administrativa. E cumpriu integralmente a 
convocação do número de candidatos aprovados. Na verdade, foi além, 
convocando 1.538 profissionais, 53,8 % a mais das vagas previstas pela 
necessidade. Está em todas as 19 macrorregiões do Maranhã, a Emserh, 
inclusive, na nossa região de Imperatriz, ela faz a gestão dos grandes 
hospitais daquela cidade, conjuntamente, com outras instituições. A 
Emserh exerceu papel de suma importância, nos anos da pandemia 
da covid. Destacou-se, portanto, em 2020 2021, anos esses que estão 
marcados na memória do povo brasileiro e do povo maranhense. E que, 
com as graças de Deus, nunca mais reviveremos, o que custe muito, 
porque nós sabemos que essas pandemias, elas são cíclicas, a cada 100 
anos ou até mais ou até um pouco menos, elas acontecem infelizmente, 
mas, com o avanço da Ciência Médica, nós esperamos que nós não 
vejamos mais nada parecido nem igual ao que foi a pandemia da 
covid-19. E que, infelizmente, levou muitas vidas de muitos brasileiros 
e brasileiras e do mundo inteiro. Bom, a Emserh cumpriu seu papel, 
naquele momento, mas continua cumprindo o seu papel de dar a 
saúde pública ao povo do Maranhão. Em 2022, o Governo do Estado 
inaugurou o Hospital da Ilha, maior equipamento de saúde pública do 
Maranhão, que nasceu como referência em cirurgias eletivas e inclusive 
com a primeira unidade de tratamento de queimados do Estado. Destaco 
essa questão da unidade de tratamento de queimados do Estado porque 
são poucos estados ainda no Brasil que têm essa unidade própria. Nós 
temos, por exemplo, Recife, Salvador. No Sul e Sudeste, mais unidades, 
mas o Maranhão nós não tínhamos. E nós sabemos a gravidade de um 
paciente queimado, terceiro grau para frente realmente risco iminente 
de vida, dependendo do percentual, Deputado Arnaldo Melo, como 
médico sabe, do percentual da área da superfície queimada. E a Emserh 
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inaugurou esse hospital. Uma das, Senhora Presidente, eu peço que 
prorrogue um pouco mais, porque é um momento oportuno. Ontem, 
a Emserh fez nove anos de existência. Ontem foi aniversário dessa 
grande instituição. Por isso, nós temos aqui, nesta manhã, fazendo 
aqui, parabenizando a Emserh, os seus diretores, tantos diretores como, 
por exemplo, Marcos Grande foi um grande diretor, mas temos hoje 
o atual presidente, que é o nosso amigo pessoal e amigo da saúde do 
Maranhão, doutor Marcelo Duailibe, que também prestam grande 
serviço, reconhecido por todos. E com a sua capacidade de gestão, uma 
capacidade que é reconhecida por todos.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Libera o áudio para o Deputado Antônio. Deputado Antônio tem mais 
de 2 minutos.

O SENHOR DEPUTADO ANTÔNIO PEREIRA - Principalmente 
com a sua tranquilidade, não só com a sua capacidade. Ele é oriundo 
da Secretaria de Planejamento, onde fez um grande trabalho, e leva 
essa experiência de gestão ali para Emserh e dá um show de gestão, 
tanto ele quanto a Nara, quanto o adjunto. Enfim, toda aquela equipe 
extremamente preparada. Naturalmente é um desafio não só para 
o Maranhão, para o Brasil e para o mundo a saúde pública. Não um 
desafio só para o Brasil, como muitos pensam. E muitos chegam aqui, 
Deputado Yglésio sabe disso, e acham que a coisa é fácil. Mas nós 
temos problema nos Estados Unidos, nos grandes países, países ricos, 
desenvolvidos, na Europa. Nós temos grandes problemas de saúde 
pública no mundo inteiro. E o Brasil tem o maior plano e oferece ao 
seu povo o maior plano de saúde pública, maior plano público de saúde 
no mundo, que é o SUS. Esse grande SUS que sempre tem protegido 
o povo brasileiro. Muito bem, então esse trabalho, Senhora Presidente, 
vem sendo prestado pela Emserh da maneira que se pode... Eu sempre 
disse... Eu escrevi aqui um discuto ontem à noite, mas eu vou deixa-
lo aqui. Eu sempre disse dessa tribuna que o que foi construído nos 
últimos anos, nos últimos 10 anos, 12 anos, na rede assistencial do 
Maranhão de saúde pública, foi alguma coisa inimaginável. Para mim, 
que sou médico, eu não imaginava que o Maranhão tivesse a capacidade 
de fazer o que fez e o que está fazendo e o que vai fazer ainda, porque 
este é um compromisso do nosso Governador Carlos Brandão, que 
também parabenizou ontem a Emserh pelos seus 9 anos de existência, 
de fazer mais. A rede, eu me lembro que, em 2014, a rede assistencial, 
2013, 2014, era em torno de 95 milhões/mês. Hoje a rede assistencial 
está alguma coisa aí em torno de 330, 350 milhões por mês, Deputado 
Arnaldo Melo, para manter a saúde do estado funcionando, em muitos 
municípios, inclusive, substituindo o próprio governo municipal. O 
Estado está fazendo isso. Acho, acredito, tenho certeza, inclusive, que 
é um esforço hercúleo, sobre-humano para as finanças do Estado, mas, 
mesmo assim, Emserh tem feito seu papel...

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Conclua, Deputado.

O SENHOR DEPUTADO ANTÔNIO PEREIRA – Concluindo, 
o Governo tem feito a sua parte colocando os recursos necessários, 
embora receba pouco do Governo Federal ainda. O governo Lula 
deu um incremento, um aumento, mas muito pequeno ainda para 
a necessidade do estado do Maranhão e para o tamanho da rede 
assistencial do estado do Maranhão. Mas nós acreditamos que, com a 
melhora da arrecadação, a saúde pública vai avançar muito mais ainda, 
porque há uma determinação política do Governador Carlos Brandão 
no sentido de que os esforços sejam o máximo possível sem prejudicar 
as outras áreas, para que nós possamos fazer a saúde pública no estado 
do Maranhão a melhor possível. Parabéns, Emserh, parabéns, Marcelo 
Duailibe, parabéns Emserh pelos nove ano de existência e parabéns 
aos governadores anteriores Flávio Dino, que também teve, sem 
dúvida nenhuma, um papel importante nessa questão e, especialmente, 
ao Governador Brandão por estar mantendo essa instituição criada 
por esta Casa por lei, a Emserh, funcionando da maneira como ela 
está funcionando para o bem do povo do Maranhão. Muito obrigado, 
Senhora Presidente.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Com a palavra, o Deputado Yglésio.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO (sem revisão do 
orador) – Senhora Presidente Iracema Vale, muito obrigado pela 
oportunidade. Só estou pegando um último dado aqui. Bom dia a 
todos, bom dia a todas. Subo à tribuna para tratar de alguns assuntos 
e fazer algumas reflexões acerca do tratamento que está sendo dado 
à opinião parlamentar. O Parlamento é uma casa obviamente plural, 
vai ter representante aqui de todos os segmentos sociais, pelo menos 
deveria ter, apesar de que aqui, no Maranhão, nós não costumamos ter 
isso, historicamente, mas, normalmente, você vai ver representantes 
das pessoas com deficiência, vai ver representantes dos movimentos 
negros, vai ver representantes do empresariado, vai ver representantes 
dos trabalhadores dentro da Casa, vai ver todo tipo de representação. O 
desenho ideal do Parlamento é esse. E aqui nós temos uma representante 
genuína do segmento evangélico, que é a Deputada Mical Damasceno. 
Ontem, a Deputada Mical Damasceno proferiu palavras do seu local de 
trabalho e teve uma repercussão nacional, saiu em vários portais, saiu 
no Metrópoles, me parece que saiu no UOL e deve ter saído, acho, que 
no Imirante também. É uma opinião que para muitas pessoas é uma 
opinião radical, mas a pessoa que entende pluralidade de pensamento 
tem que entender que é a forma que a Deputada Mical vê o mundo. 
Fizeram ofensas à Deputada Mical dizendo: ‘olha, Deputada Mical 
quer falar de casamento, mas não é casada’. Quem tem a ver com a 
vida dos outros? Quem sabe dos motivos particulares que levam uma 
mulher a não estar mais à frente de um casamento? São vários. Ontem 
eu recebi aqui uma denúncia da esposa de um funcionário que trabalha 
para minha mãe, faz reparo na casa da minha mãe há mais de 10 anos. 
Ela me mandou uma mensagem: “doutor, deixa eu lhe perguntar uma 
coisa”, no anteontem, ela não continuou. Ontem, ela pegou e mandou: 
“doutor, quero lhe fazer a pergunta”, eu digo: diga, pode falar. “O 
senhor me ajuda a me separar de fulano”? Eu digo: olha, situação difícil 
para me meter, mas o que foi? “Fulano é muito machista. Fulano é 
agressivo”. Eu perguntei: te humilha e te bate? “Faz as duas coisas”. 
Ela imediatamente apagou todas as mensagens. Só que eu já sabia como 
era. Então, o que que eu fiz logo, em razão da proteção a ela, printei 
tudo e vou encaminhar para Delegacia da Mulher, para Casa da Mulher 
Brasileira, para que tome providências. Porque se chega a esse ponto de 
uma pessoa procurar apoio de uma pessoa, que está distante, é porque a 
situação está muito complexa. Então, como é que a gente não vai subir 
aqui trazer denúncias em relação a escolas, como Bom Pastor, que teve 
aquele ataque, suposto ataque de pedofilia. Houve aquilo ali, ele foi 
inclusive indiciado no inquérito. Vai ser apresentada uma denúncia, o 
diretor do colégio Bom Pastor. A gente sobe aqui à tribuna para falar 
dos casos de repercussão, mas não pode esquecer que a violência, a 
opressão está no dia a dia. E quando, Deputada Mical ontem pegou e 
fez ali da poltrona dela, do assento dela, uma ponderação no sentido 
do que ela cresceu dentro da Igreja, do que é a submissão, dentro do 
Evangelho, é completamente diferente do que as pessoas acham, que 
é colocar um cabresto na mulher e tu vais fazer o que eu quiser. Não! 
A mulher que é casada, se a ordem do marido confronta com a ordem 
de Deus, ela obedece a Deus, se o marido a oprime, ela não tem dever 
nenhum de ser submissa. Isso aí está em Efésios 5, 22-23, quando chega 
no Efésio 5,25, a Bíblia diz o quê? Que o homem tem que dar a vida pela 
mulher, se tiver de ser. Então, submissão nas palavras da deputada, que 
ela quis dizer, ontem, não é dizer que a mulher tem que ser um joguete, 
um escravo do marido, ceder a todos os desejos. Ela não tem que ceder 
a nada que não seja conforme a palavra de Deus, mas lembrar que a 
mesma submissão de 5, 22-23 é a submissão do Efésios 5,25, que diz: 
Que o homem se tiver de acontecer, ele deve se jogar na frente e salvar 
a esposa. Então tem algo mais submisso do que alguém que a Bíblia 
diz, coloca tua vida para salvar a tua esposa. E eu estendo: coloca tua 
vida para salvar teus filhos. Foi mal interpretada, a palavra macho, hoje, 
ela cria uma celeuma, principalmente na imprensa alinhada à esquerda, 
que acha que macho é uma coisa ruim. Eu sou macho, sexo masculino, 
vários aqui são. Tenho orgulho da minha masculinidade. E acho que ela 
não tem que ser alimentada por ego, mas eu tenho orgulho do meu papel 
de homem na sociedade, dentro da minha casa, dentro da minha família. 
Eu só penso nos meus filhos e nas minhas filhas. Tudo que eu busco 
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construir. Ando com camisa antiga, não uso roupa de marca. Tudo que 
eu faço é para deixar minhas filhas não dependendo...

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Conclua, Deputado. A gente concede mais 2 minutos.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO – Obrigado. Então, 
assim, foram ataques que eu acho foram muito bons para a senhora, 
Deputada, inclusive, porque dentro do seu segmento a senhora 
reforça a sua profissão de fé, dentro do seu segmento evangélico. E, 
claro, deram o óbolo dos fariseus, deram pérolas aos porcos para que 
lhe achincalhassem ontem injustamente. Mas são pessoas que nunca 
pegaram para fazer um estudo sequer da Palavra. São pessoas que não 
buscam, em geral, não todos, obviamente, ter conexão com Deus. E 
falando em pessoas que não têm conexão com Deus, não poderia deixar 
de falar aqui do nosso “presidengue” Lula. Esse ano contratados apenas 
novos 832 agentes de combate à dengue. No ano passado, no ano 
retrasado, em 2022, Bolsonaro contratou mais de quatro mil. Lula, este 
ano, cerca de 800. E os números da dengue explodindo. Já tem cerca de 
600 óbitos por dengue no país, e não tem ação governamental nenhuma. 
A esquerda é ótima para chamar de genocidas os inimigos, da mesma 
forma que é seletiva quando tenta fazer manobras, questões de ordem 
para tratar iguais como diferentes. Como é triste a democracia seletiva 
da esquerda. Essa Casa já deu título de cidadão, Deputado Zé Inácio 
está aqui e já deu título de cidadão maranhense e medalha para Luiz 
Inácio Lula da Silva, já deu. Já foi dado, nessa Casa, título de cidadão 
maranhense para Geraldo Alckmim. Eu votei a favor, por quê? Por eu 
ser educado. Vice-Presidente do Brasil, não é uma pessoa radical, não é 
um vermelho radical; é um tucano que cortaram um pouquinho o nariz 
e virou uma pomba lá no PSB. Ricardo Garcia Capelli nunca morou 
dez anos no Maranhão, nunca morou. Recebeu título de cidadão aqui 
pelos deputados que estão fazendo referência a questões de ordem. São 
incoerentes demais, com todo o respeito. Não é demérito. Incoerência 
é uma característica que faz com que a pessoa não exploda na vida. 
Não passa disso o posicionamento. Porque as ações tem que ter uma 
sequência lógica. Se vale...

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Conclua, Deputado.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO - Se vale para o meu 
amigo, para o meu aliado, para quem eu quero fazer, eu não posso criar 
uma regra diferente. Imagina se o futebol tivesse impedimento só para 
um dos dois lados, como seria? Alguém ia assistir? Não. Então a política 
também perde quando nós fazemos as coisas com regras diferentes, com 
formas diferentes, distinguindo de maneira severa, brutal quem é aliado 
e quem é adversário. E não compensa levar isso para o coração, não, 
porque, no final, não demora muito todos estaremos muito longe desta 
terra. Então eram essas as palavras. Fica essa reflexão. E que tenham 
todos um bom dia. E as pessoas hoje, que sofreram com essa chuva, 
estejam tendo a menor quantidade de prejuízos materiais e emocionais 
possíveis também. Deputada Mical, minha solidariedade à senhora 
que foi ontem massacrada pela grande mídia nacional apenas pela sua 
profissão de fé, um caso muito claro de cristofobia.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Com a palavra, o Deputado Jota Pinto.

O SENHOR DEPUTADO JOTA PINTO (sem revisão do 
orador) – Senhora Presidente, senhores deputados e deputadas, 
imprensa, senhores que nos assistem pela TV Assembleia, pelas redes 
sociais. Senhora Presidente, acabo de participar de uma reunião com 
a Comissão de Meio Ambiente, com a Presidente Janaína, e quero 
aproveitar e parabenizar a Deputada Janaína pela reunião de hoje que 
trouxe a Sema para discutir o Programa Simplifica, um programa que 
com certeza vai ajudar muito os pequenos, médios e grandes produtores, 
mas, principalmente, os pequenos, facilitando o acesso, facilitando 
a liberação. É algo que, no estado do Maranhão, alguns anos atrás, 
principalmente os pequenos produtores tinham grande dificuldade. 
Hoje, apenas em 48 horas, já tem um parecer desse processo. Vai fazer 
com que o Estado, que tem como sua bandeira principal a geração de 
emprego e renda, possa crescer mais nas suas regiões, principalmente os 
pequenos agricultores, piscicultores, aqueles que produzem. Eu sempre 

digo que os pequenos que produzem, que fazem a coisa funcionar, 
que fazem a comida do cidadão, o alimento chegar à mesa do cidadão 
maranhense. Eu tenho certeza de que com isso, Deputado Zé Inácio, 
nós vamos conseguir produzir mais, o Estado vai produzir mais, e eu 
tenho certeza de que, a partir de agora, com esse novo programa, o 
Maranhão dará um grande avanço na questão da produção, na geração 
de oportunidades. Muito obrigado.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Com a palavra, o Deputado Neto Evangelista.

O SENHOR DEPUTADO NETO EVANGELISTA (sem 
revisão do orador) - Senhora Presidente, senhores deputados, senhoras 
deputadas que nos acompanham por meio dos meios de comunicação 
da TV Assembleia, eu queria pedir a atenção dos deputados para que V. 
Ex.ªs vejam a situação que nós ainda vivemos em alguns momentos, no 
país, no que diz respeito à violência doméstica. Em 2017, uma moça 
chamada Girlene, que trabalhava inclusive comigo, foi vítima de uma 
tentativa de feminicídio do seu ex-marido e recebeu 18 facadas dentro 
da casa dela. Pois bem, ela, por um milagre de Deus, sobreviveu. E 
quando foi agora, foi intimada a vender a casa que ela mora, que foi a 
casa que ela foi esfaqueada, para vender a casa para poder dividir com 
o cara que deu 18 facadas nela. Veja, presidente, a gravidade do que eu 
estou relatando aqui. Eu vou falar de novo. Ela recebeu 18 facadas do 
ex-marido, viveu por um milagre de Deus. E agora, a Justiça quer que 
ela venda a casa que ela mora, que foi a casa que ela foi esfaqueada pelo 
ex-marido, para dividir o valor da casa com o cara que tentou matar 
ela. Olha que absurdo. Ah, mas a legislação diz que ele tem direito. Há 
interpretações, porque a legislação, quem defende que ele tem direito, a 
legislação nomina como herdeiro indigno, aquele que atentou contra a 
vida da outra pessoa. Então, a legislação diz que tem o herdeiro indigno, 
no caso, ela não morreu, não é herança, se fosse herança ele não teria 
direito, mas como houve a separação do casal, ele não está herdando, ele 
tem direito à metade, mas percebam que essa interpretação é absurda. 
Ora, se ele é configurado como herdeiro indigno, de herdar aquilo que 
foi construído pelo casal quando viviam, como é que ele vai ser digno 
de dividir o bem, a casa que ele deu 18 facadas nela? Onde ela mora 
com o filho. Que a legislação precisa ser corrigida, obviamente, ela 
precisa, inclusive, salvo engano, a Senadora Rose de Freitas apresentou 
um projeto, lá no Senado, na Legislatura passada, que colocava também 
a questão da meação fazendo parte desse rol do herdeiro indigno. Como 
ela saiu do Senado, este projeto foi arquivado. Mas, cabe, naturalmente, 
ele tem que e nós vamos fazer aqui uma Indicação, Senhora Presidente, 
para que esse projeto seja desarquivado, lá no Senado, e volte à sua 
tramitação, que algum senador faça esse pedido. Mas, enquanto isso 
não acontece, cabe ao Judiciário fazer a interpretação. Desculpa, nesse 
caso, não pro reo. Neste caso, pro àquela vítima. Porque qual é a lição 
que vai se deixar? “Olha, mata aí o companheiro, porque pelo menos 
com a metade tu vai ficar.” Preocupante. Eu, inclusive, vou entrar em 
contato com o chefe do Poder Judiciário aqui no Estado, o presidente do 
Tribunal de Justiça, para um diálogo para que ele possa disseminar essa 
situação para todo o Poder Judiciário do estado do Maranhão, porque é, 
no mínimo, revoltante. Fica esta reflexão para esta casa, que é uma casa 
legislativa, Deputado Arnaldo, e que precisa naturalmente se impor 
diante de alguns debates importantes como esse que eu trago a esta 
tribuna na manhã de hoje. Obrigado.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Com a palavra, o Deputado Zé Inácio, em seguida, a Deputada Janaína.

O SENHOR DEPUTADO ZÉ INÁCIO (sem revisão do orador) 
– Senhora Presidente, imprensa que nos acompanha, colegas deputados, 
subo a esta tribuna, dessa vez, para fazer um importante registro que 
ocorreu esta semana que foi a visita do Ministro dos Transportes, 
Renan Filho, que veio ao Maranhão, visitou trechos das BR que estão 
deteriorados pelas chuvas e anunciou um investimentos de 15 bilhões 
para rápida recuperação de trechos que têm ficado intrafegáveis, trechos 
de rodovias importantes para o desenvolvimento do nosso estado, que 
ligam o Maranhão a outros estados importantes da nossa federação, 
portanto, obras que têm que ser resolvidas com urgência. A BR-222 
foi cortada em dois trechos: um entre Santa Inês e Santa Luzia, e outro 
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trecho entre Bom Jesus das Selvas e Buriticupu. E a vinda do Ministro 
é uma sinalização importante da relação, da parceria do governo do 
Presidente Lula com o Governador Carlos Brandão, que se manifestou 
publicamente, solicitando a presença do Governo Federal, através 
do Ministro dos Transportes o Ministro Renan. E a não presença do 
Governador na agenda se deu por estar cumprindo compromisso, 
juntamente com o Presidente Lula na Colômbia, intercâmbios 
comerciais que estão sendo tratados numa agenda importante para o 
Brasil e para o Maranhão. E neste ato o Governo foi representado pelo 
Felipe Camarão, o Vice-Governador, porém que estava em exercício de 
Governador, em exercício nessa importante missão. Mas aproveito para 
destacar a rápida resposta do Ministério dos Transportes, do DNIT, e 
também pedir um acompanhamento não só por parte do Ministério do 
Transporte, mas também do DNIT, que faça um acompanhamento do 
trecho entre Açailândia e Itinga, que dados esses últimos dias de muitas 
chuvas desde o final de semana, de sábado para cá, começou também a 
abrir uma cratera no trecho entre Açailândia e Itinga, que hoje acredito 
que já esteja comprometendo a estrada em mais de 30%. E nós entramos 
em contato com o DNIT aqui regional e pedimos providências, porque 
é a BR-010, a Belém-Brasília, importante também para a economia do 
nosso estado, que liga não só o município de Açailândia, Itinga, mas liga 
toda uma região, principalmente a Região Tocantina, a região do Pará 
ao estado do Tocantins, do Goiás, então, é uma BR muito importante 
que escoa grande parte da produção do nosso estado. É uma rota de 
tráfego intenso de carretas, de caminhões que levam, transportam 
a produção não só do Maranhão, do Pará, mas de vários estados do 
Brasil. Então, fiz contato com Gláucio, que é o diretor de Engenharia 
do Dnit, pedindo uma providência rápida. Tive uma atenção por parte 
do Dnit e quero agradecer aqui publicamente, mas dizer que precisamos 
urgentemente tomar providências no sentido de recuperar esse trecho da 
BR que começa a ficar interditado pelas fortes chuvas que caem ali na 
Região Tocantina. Era isso, Senhora Presidente, para o momento.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Com a palavra, a Deputada Janaína.

A SENHORA DEPUTADA JANAÍNA (sem revisão da oradora) 
- Bom dia a todos, bom dia, Presidente, bom dia, nossa Região 
Tocantina. Hoje subo à tribuna, assim também como nosso deputado 
que esteve aqui anteriormente, o deputado Jota Pinto, falando a respeito 
da Secretaria de Meio Ambiente que esteve presente na comissão, 
explanando sobre o Programa Simplifica, programa esse que é uma 
meta do nosso Governador Carlos Brandão, que vem justamente 
para desburocratizar o acesso à licença ambiental, sobretudo, para o 
pequeno produtor. Então, eu quero parabenizar, em nome do Secretário 
de Meio Ambiente, o secretário Pedro Chagas, e de toda a sua equipe 
por essa ação. A desburocratização vem para todos os setores, desde a 
agricultura, a pecuária, a indústria e o comércio, visando justamente 
unir o crescimento econômico do nosso estado ao desenvolvimento 
sustentável. Então, eu tenho certeza de que o Programa Simplifica 
já é um sucesso. Já foi lançado aqui na nossa capital, São Luís, 
recentemente teve no município de Balsas, estamos aguardando na 
cidade de Imperatriz. Também teremos em Açailândia e na cidade de 
Chapadinha. Então, parabenizar e usar a tribuna para falar de uma 
grande ação que nós iremos implantar na cidade de Imperatriz. Parece 
um pouco simplória, para quem ainda não tem o conhecimento, mas 
nós estaremos ali, em parceria com o Governo do Estado, implantando 
uma sala de acolhimento para essas crianças com Transtorno do 
Espectro Autista, uma sala multissensorial, uma sala que vai acolher 
aquelas crianças, exclusivamente, autistas, que estão ali em situação 
de embarque e desembarque, na cidade de Imperatriz. Uma ação que 
estamos estabelecendo com o nosso Governador Carlos Brandão. E eu 
tenho certeza que as mães e os pais, eles já entraram em contato comigo, 
estão bastante felizes por essa iniciativa. E nos próximos meses aí, nós 
teremos essa sala de acolhimento, essa sala multissensorial para as 
nossas crianças. E eu tenho certeza, como eu disse, vai ser um sucesso. 
Mas, também, eu estou usando essa tribuna, só para encerrar, e para falar 
de outra ação que, logo mais, às 15h, estarei com o nosso Secretário de 
Saúde, Tiago, para falar de uma ação do programa do Leite Especial. 

Essa ação que estamos tentando descentralizar o programa do Leite 
Especial e levar para a regional de saúde de Imperatriz, esse também 
é um grande pedido daquelas mães e daqueles pais que hoje utilizam 
desse programa, principalmente por não ter condições, mensalmente, 
de estarem vindo aqui a capital buscar esse leite especial. Eu tenho 
certeza que eu vou contar com a sensibilidade, mais uma vez, do nosso 
Governador Carlos Brandão, do Secretário de Saúde, Tiago, para que a 
gente leve a descentralização para a regional de Imperatriz. E levar o 
acesso ao programa Leite Especial para a Região Tocantina. Visando 
que quem tem acesso a esse programa ou quem usufrui desse programa, 
boa parte são famílias que estão em situação de vulnerabilidade, boa 
parte, sim, visando que não vai ter a condição mensalmente de estar 
todo mês vindo a nossa capital buscar esse leite especial. E a gente 
quer aproximar o programa da população, o programa da nossa 
Região Tocantina. E eu tenho certeza que eu posso, sim, contar com a 
sensibilidade aí do nosso secretário de Saúde que eu acredito, sim, que 
há essa possibilidade e do nosso Governador Carlos Brandão. Então, 
agradeço aqui o espaço. Um bom dia!

IV – ORDEM DO DIA.
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 

Vamos passar à Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 551/2023, de autoria 
do Deputado Ricardo Arruda (lê). Com parecer favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Cidadania, Relator Deputado Florêncio Neto. 
Deputado Ricardo Arruda, ausente. Vai ser remanejado para a próxima 
sessão. Projeto de Lei nº 841/2023, de autoria da Deputada Fabiana 
Villar (lê). Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça 
e Cidadania, Relator Deputado Ariston. Em discussão. Em votação. Os 
deputados e deputadas que aprovam permaneçam como estão. Projeto 
de lei aprovado, e vai à sanção. Projeto de Lei nº 063/2024, de autoria 
do Deputado Ricardo Arruda. Como está ausente, será remanejado 
para a próxima sessão. Projeto de Resolução Legislativa nº 005/2024, 
de autoria do Deputado Leandro Bello (lê). Com parecer favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e cidadania, Relator Deputado Neto 
Evangelista. Em discussão. Em votação. Os deputados que aprovam 
permaneçam como estão. Projeto de Resolução Legislativa aprovado. 
Vai à promulgação. Projeto de Lei nº 833/2023, de autoria do Deputado 
Arnaldo Melo (lê). Com pareceres favoráveis das Comissões de 
Constituição, Justiça e cidadania, Relator Deputado Davi Brandão, e de 
Assuntos Econômicos, Relator Deputado Jota Pinto. Em discussão. Em 
votação. Os deputados que aprovam permaneçam como estão. Projeto 
de Lei aprovado. A matéria vai a segundo turno. Projeto de Lei nº 
068/2024, de autoria da Deputada Andreia Martins Rezende (lê). Com 
parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, 
Relator Deputado Júlio Mendonça. Em discussão. Em votação. Os 
deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. A matéria 
vai a segundo turno. Projeto de Resolução Legislativa nº 037/2024, de 
autoria do Deputado Dr. Yglésio (lê). Em discussão. Em votação. Os 
deputados e as deputadas que aprovam permaneçam como estão. Vamos 
registrar os votos. Deputado Rodrigo: contra. Deputado Alan: favorável. 
Othelino: contra. Deputado Júlio Mendonça: contra. Deputado Rafael: 
contra. Deputado Nagib: contra. Deputado Lula: contra. O título acabou 
de ser rejeitado pelo Plenário. Projeto de Resolução Legislativa nº 
023/24, de autoria do Deputado Dr. Yglésio (lê). Depende de parecer. O 
Deputado Júlio fez uma Questão de Ordem. 

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO (Questão de Ordem) – 
Presidente, pela Ordem. A senhora poderia contabilizar quantos votos a 
favor e quantos votos contra, por gentileza?

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 
- Vou já contabilizar e informar Vossa Excelência. Deputado Júlio 
Mendonça formula Questão de Ordem, solicitando o adiamento da 
discussão e votação do Projeto de Resolução Legislativa n.º 023/2024 
com a urgência aprovada na sessão de ontem. Nos termos do artigo 
270, parágrafo 6º, do Regimento Interno, indefiro a Questão de Ordem 
do Deputado Júlio. A sessão está suspensa para análise dos projetos. 
Reaberta a Sessão.

O SENHOR DEPUTADO NETO EVANGELISTA – Senhora 
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presidente, designei o deputado Glalbert Cutrim para ser o relator do 
Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão Maranhense ao 
ex-presidente Jair Bolsonaro, entretanto, o deputado Zé Inácio pediu 
vistas. As vistas foram concedidas e vamos aguardar a devolução da 
mesma.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Vamos retomar a Sessão.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO – Presidente, finalizou 
aí a contagem dos votos? 

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Está concluindo, deputado, vamos para o Requerimento. Requerimento 
nº 144/2024, de autoria do Deputado Francisco Nagib.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO (Questão de Ordem) 
– Presidente, pela Ordem. Gostaria só que não fosse contabilizado, 
obviamente, aí, por termos regimentais, o voto da Deputada Daniella, 
tendo em vista que ela não tem presença registrada em painel e deveria 
haver o registro da presença da mesma nos termos regimentais.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Ela está on-line. Nós não contabilizamos, mas ela está on-line, foi um 
lapso não ter colocado no painel e ela votou no grupo.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO – Mas, Presidente, 
grupo não vota.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 
– Requerimento 144/2024, de autoria do Deputado Francisco Nagib. 
Solicitando que seja realizada no dia 20 de junho de 2024, às 11h, 
Sessão Solene para entrega do Título de Cidadão Maranhense ao senhor 
Maurício Aragão Feijó, Presidente da Federação do Comércio de Bens, 
Serviços e Turismo do Estado do Maranhão - Fecomércio, conforme 
Projeto de Resolução Legislativa N°064/2023, aprovado por esta Casa 
e publicado no Diário Oficial da Assembleia, no dia 14 de setembro 
de 2023. Requerimento. Em discussão. Em votação. Os deputados 
que aprovam permaneçam como estão. Requerimento aprovado. 
Eu pulei o item 9. Projeto de Resolução Legislativa n° 040/2024, de 
autoria da Mesa Diretora (lê). Com parecer favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Cidadania, Relator Deputado Neto Evangelista. 
Em discussão. Em votação. Os deputados e deputadas que aprovam 
permaneçam como estão. Projeto de Resolução aprovado. A matéria 
vai a segundo turno. Requerimento 148/2024, de autoria do Deputado 
Júlio Mendonça (lê). Em discussão. Em votação. Os deputados e 
deputadas que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 
aprovado. Requerimento nº 152/2024, de autoria da Deputada Mical 
Damasceno (lê). Em votação. Em discussão. Os deputados e deputadas 
que aprovam permaneçam como estão. Requerimento aprovado. O 
projeto será desarquivado. Requerimento n° 153/2024, de autoria do 
Deputado Wellington do Curso, e o Requerimento n° 154/2024, de 
autoria do Deputado Wellington do curso, serão remanejados para a 
próxima sessão, pela ausência do deputado. Requerimento n° 155/2024, 
de autoria do Deputado Arnaldo Melo (lê). Em discussão. Em votação. 
Os deputados e deputadas que aprovam permaneçam como estão. 
Requerimento aprovado.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO (Questão de Ordem) - 
A contagem, por favor, Presidente, pela ordem.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Deputado Yglésio, 22 votos contra, 04 votos a favor.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO – Quatro? Teve mais. 
Só no plenário, teve quatro. Deputado Alan da Marissol votou a favor 
também. Deputada Vivianne votou a favor.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 
Vamos conferir.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO – Essa votação!
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 

A favor, vamos lá, Deputado Yglésio: Mical.
O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO - Mical, 
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 

Alan.
O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO – Alan
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 

Vivianne.
O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO - Vivianne.
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 

Fabiana.
O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO - Fabiana, Fernando 

Braide.
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 

Fernando Braide. Pronto. Quantos?
O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO - Contrários.
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 

Seis votos.
O SENHOR DEPUTADO DR. YGLESIO - Seis votos. Poderia 

fazer a leitura dos votos contra, Presidente?
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE 

- Esses são os votos contrários. Eu vou fazer e vou enviar a Vossa 
Excelência.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO - Esses foram os 
favoráveis na verdade.

A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 
Esses foram os votos favoráveis.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO - Os votos contrários.
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 

A Mesa vai encaminhar a Vossa Excelência.
O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO – Obrigado, Presidente.

V – GRANDE EXPEDIENTE.
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE - 

Sem inscritos para o Grande Expediente.
O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO - Gostaria de fazer uso 

do tempo, Presidente, tendo em vista que não tem nenhum inscrito.
A SENHORA PRESIDENTE DEPUTADA IRACEMA VALE – 

Concedo a Vossa Excelência.
O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO (sem revisão do 

orador) – Bom dia a todos! Obviamente que subo à tribuna para 
comentar o resultado, mas de uma maneira muito tranquila, tendo em 
vista que, diferente do pessoal do Flávio Dino, que ainda se encontra 
aqui dentro da Assembleia e que tenta o tempo todo jogar pelo tapetão, 
se escondendo, fazendo manobras sub-reptícias para tentar fazer lograr 
êxitos seus intentos. O que aconteceu aqui, claramente, para a imprensa 
entender, para a sociedade entender, para os meus eleitores entenderem, 
foi um conluio, obviamente, do pessoal aqui do Flávio que tenta 
instabilizar o governo Brandão o tempo todo e desrespeitar a presidência, 
diga-se de passagem, armando o tempo todo contra a presidência desta 
Casa, tentando colocar, Deputada Mical, constrangimento para o 
Governador Brandão. Porque o que eles fazem? Eles são pequenos, 
comezinhos, rasteiros. Eles fazem o quê? Começam a disparar lá para 
cima: ‘olha, tem a medalha da Michelle aqui e o título do Bolsonaro, 
mas nós vamos mostrar que somos leais a você, Flávio’. ‘Olha, 
Presidente Lula, aqui no Maranhão, o Governador Brandão vai deixar 
passar uma medalha para o Bolsonaro e para a Michelle, reforçando 
aquele discurso de que é bolsonarista’. Então, assim, a gente quando ver 
o Deputado Roberto Costa, que é uma pessoa ponderada, o Deputado 
Arnaldo, que é uma pessoa ponderada, o Deputado Neto se levantando 
contra um título do qual ele foi relator na CCJ e votou favoravelmente, 
rejeitando um título mudando. A gente sabe que o governo pegou 
pressão. E eu pergunto hoje ao governo: até quando, Governador Carlos 
Brandão, que eu ajudei a eleger, que eu me levantei aqui nessa Casa 
eleger, ele vai se deixar subjugar a esses quatro, cinco que estão 
querendo instabilizar o governo dele, e a Presidência da Presidente 
Iracema, aqui na Casa do Povo. Até quando ele vai se submeter essa 
pequena política de fofoquinha, lá em cima, porque, dessa forma, vai 
ser muito difícil ele continuar o governo dele. E aqui eu subo com a 
sinceridade, que é do meu coração sempre. Eu vejo aqui só a Deputada 
Fabiana do PL, presente, corajosa, marcando a posição dela. Os outros 
se esconderam, não apareceram na votação, Deputado Cláudio Cunha 
só chegou depois, para não votar. O PL do Maranhão, se não fosse a 
Deputada Fabiana, não tinha um voto do partido que a Michele vem 
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aqui, no sábado, para um evento do PL. Imagina a situação. Agora 
fizeram o governador, os comunistas daqui, que tentam instabilizar o 
governo, emparedar a presidente, que entram com ações, lá em cima, 
para deturpar, para impedir os processos que acontecem na Casa, a 
exemplo aí da escolha do TCE, que tentam o tempo todo atrapalhar os 
projetos, que são de interesse do governo e da Casa, que são uma 
oposição não binária, que não sabe se é oposição ou se não é. Estão no 
governo, mas sobe aqui, desce o “cacete” e vota a favor. Eu subo aqui 
sempre, e vou subir sempre. Eu subo, aqui, eu sou um servo da verdade. 
Eu sou servo da verdade. Eu não sou servo de Brandão, não sou servo 
de Flávio Dino, não sou servo de presidente, eu não sou servo de 
ninguém. Minhas relações são estabelecidas no respeito e na cooperação. 
Agora, o que está acontecendo aqui nessa Assembleia, envergonha. As 
pessoas lutam para ter seus mandatos parlamentares para se submeter a 
uma situação como essa que só mostra fraqueza do governo. Quem 
achar que está ajudando o governo votando contra um título desse, para 
mim, não faz diferença nenhuma, com todo respeito. É uma homenagem 
a Michele Bolsonaro, que é a pessoa hoje que mais luta por inclusão de 
pessoas com deficiência, a maior voz é dela. Vai no evento dela pra 
fazer a inscrição tem lá; é pessoa com deficiência? É surdo, tem espaço 
já privilegiado para todas as pessoas serem incluídas no evento. Agora, 
não venham com papinho de que não conheço, não sei o que é, não 
rasguem as suas biografias. Quantos títulos já foram dados aqui, 
inclusive nessa Casa, historicamente, até para gente na lista do trabalho 
escravo. E foi negado hoje um título para uma mulher. Portanto, uma 
violência política, com todo o respeito, uma violência política contra a 
mulher, que atua na área da inclusão, que já foi a primeira-dama do 
Brasil, que nunca fez nenhum mal ao estado do Maranhão, e foi negado, 
foi negado. E tudo, articuladamente, votado. Ontem, o Deputado 
Othelino, tenho muita consideração por ele, não veio na sessão, não 
logou, por quê? Para tirar o título do Alexandre de Moraes para votação. 
Isso aqui tudo eu já sabia que ia acontecer. Quando Othelino não entrou 
ontem eu sabia. Ia tirar o título dele para votar no momento posterior, o 
do Alexandre de Moraes. Colocar esses dois aqui, hoje, para ter essa 
manobra. Óbvio, eu não sou besta, por isso a tranquilidade total. Há um 
discurso de indignação pela seletividade apenas. Eu vou lhe dar um 
aparte, Deputada, pode ter certeza que a senhora vai ter um momento 
importante de fala aqui. Então, quando o Othelino não entrou, ontem, 
na sessão, eu já sabia. Vamos separar. Yglésio tem urgência, porque a 
Michelle está aqui no sábado. Vamos aqui fazer a manobra, pressionar 
o governo Brandão, que está se submetendo a esse papel para fazer 
aceno para o Lula e só está tendo que fazer esse aceno, porque deveria 
estar governando, por quê? Porque tem os sabotadores aqui o tempo 
todo, com a faca, o punhalzinho aqui no lombo o tempo todo, 
ameaçando. Para quê? Eu acho que o Flávio Dino não tem nada a ver 
com isso, do fundo do coração. O Flávio está fazendo o tratamento dele 
aí de obesidade, tomando remédio mais caro aí, o Mounjaro. Já perdeu 
20 kg. Está passando uma barra aí na saúde. Inclusive minha 
solidariedade a ele, enquanto médico, em relação a isso, porque perder 
20 quilos na base do remédio é uma dureza. Então, Ministro Flávio 
Dino, minha solidariedade. Tenho certeza que o senhor não participa 
disso, mas os seus aqui usam o seu nome para tentar ganhar crédito lá 
em cima, até mesmo com você, tentando subjugar aqui o Governador 
Brandão. Rapaz, quem conhece o Brandão sabe que ele jamais faria um 
negócio desse aqui de manobrar para fazer uma medalha ser rejeitada a 
uma mulher. O Governador que colocou aqui e apoiou a primeira 
presidente mulher na Assembleia Legislativa ia fazer isso, ele, 
deliberadamente? Não. É pegando pressão. Agora eu digo: Governador, 
quanto mais baixa a calça, mais mostra a bunda, infelizmente. A palavra, 
o palavreado é chulo, é chucro, é mesmo para ser entendido pela pessoa 
mais simples que estiver me ouvindo agora. Se o senhor mantiver essa 
postura de permitir que pessoas que estão abaixo do senhor fiquem aqui 
ligando para deputado para fazer coisas como essa, por pequenas coisas, 
imagina, Governador, quando o senhor precisar das grandes coisas. Nas 
grandes coisas o senhor sempre pôde contar comigo, quando todos, a 
imensa maioria se escondeu. O elevado aí, que todo dia o senhor apanha 
nas redes, eu já subi aqui para explicar. Inclusive foi pedido, em 2014, 

pelo Prefeito de São Luís aqui. Na TV Assembleia tem registro. Então 
se acham que isso aqui foi bom para o Governo, quem é do Governo, da 
base do Governo está fazendo o jogo dos comunistas, está fazendo eles 
terem sobrevida. Está fazendo eles terem força perante o Governador e 
tentar manter viva a chama da opressão que foram os oito anos do 
governo do Flávio aqui. Estou falando politicamente, porque o Flávio 
Ministro do Supremo não interessa, apenas eventualmente algum voto, 
se tiver, mas, para mim, a régua política dele é STF para trás. Então, 
assim, lamento profundamente pelo que aconteceu, pela Assembleia, 
por mim, pela Michelle Bolsonaro. Alguém acha que a Michelle 
Bolsonaro ou o Bolsonaro precisam de Título de Maranhense, de 
medalha ou algo assim? De jeito nenhum! Mas a cortesia, que sempre 
foi um princípio norteador da relação entre os deputados, você propõe 
um título, eu não nego, as relações bilaterais, cordiais, empáticas, 
guiadas pela alteridade, essas relações obviamente deixam de fazer 
sentido, porque, quando a gente precisa que a Assembleia se mostre 
como uma Casa altiva, deputado pega pressão. Gente, que decepção! 
Que decepção! Com alguns, com outros a gente já sabe como funciona 
mesmo. Mas uns dois ou três realmente, hoje, conseguiram me 
decepcionar bastante. Deputada Mical, fique à vontade.

A SENHORA DEPUTADA MICAL DAMASCENO (aparte) 
- Deputado Yglésio, eu quero parabenizá-la pela iniciativa. V. Ex.ª se 
esforçou, a gente se esforçou aqui, mas eu nunca imaginava que seria 
rejeitado. Eu sempre ouvi aqui dos colegas, deputados, que eles não 
votariam contra qualquer homenagem. Hoje eu fiquei aqui surpresa. 
Já no meu segundo mandato, eu nunca tinha visto aqui, na Casa, ser 
reprovado qualquer tipo de homenagem. Primeira vez. Para mim, foi 
uma surpresa. Mas V. Ex.ª vê que a hipocrisia da esquerda, que sempre 
fala de querer ajudar e incentivar a mulher na política, aí só porque é 
oposição, não é situação... Quer dizer, ela é de direita, conservadora, e 
deixou de ser mulher porque diverge de ideias? Isso é ridículo! Ridículo 
para esta Assembleia, porque isso vai virar manchete em todos os 
jornais. Nossos colegas deputados reprovarem uma medalha, que eu 
reconheço que a Michelle, a ex-primeira-dama, merece pelo brilhante 
trabalho que fez como primeira-dama do Brasil, trabalho social que 
nós acompanhamos durante todo o mandato de Bolsonaro. Nunca 
houve, no Brasil, uma primeira-dama tão atuante como a Michelle 
Bolsonaro. Infelizmente, nem tudo é do nosso jeito. Mas parabenizo 
Vossa Excelência que tem a minha admiração pela sua iniciativa, meu 
querido deputado.

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO – Quero agradecer 
à Deputada Mical, Deputado Alan da Marisol, Deputada Vivianne, 
Deputada Fabiana Vilar, uma mulher de posições, e ao Deputado 
Fernando Braide, que sempre tem a sua posição de independência 
destacada nesta Casa. Por favor, Deputado Fernando.

O SENHOR DEPUTADO FERNANDO BRAIDE (aparte) – 
Deputado Yglésio, só para fazer o registro aí também nessa questão da 
medalha, de título. Eu sempre votei a favor de todos que passaram aqui 
na Casa, seja de direita ou de esquerda, de centro, de “cima”, de “baixo”, 
porque eu entendo que cada um faz a sua política e todos devem sejam 
respeitados. Então, todos os outros foram aprovados nessa Casa, então, 
para não adotar dois pesos e duas medidas, eu procuro manter a minha 
coerência e votar a favor, até para não acontecer igual teve a questão do 
requerimento do MST, onde se teve a maior movimentação no primeiro 
dia, se negou a questão da homenagem ao MST e no outro dia, aprovou. 
Quem tinha votado contra no dia, que fez um maior escarcéu, no outro 
dia estava votando a favor. Teve mudança de entendimento. E o que eu 
tinha defendido, já naquele dia, como era uma questão de homenagem, 
todos os outros atores políticos, que passaram nessa Casa, foram 
aprovados, para manter a minha coerência, eu também decidi votar a 
favor nesse título, medalha. O que tiver aqui, eu sempre mantenho a 
minha coerência. 

O SENHOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO - É isso aí, Deputado 
Fernando. lhe agradeço e lhe parabenizo, ao mesmo tempo, por isso. 
Nós temos, às vezes, aqui algumas posições divergentes, principalmente 
em relação à cidade de São Luís, mas sempre tudo tratado, dentro do 
máximo respeito possível. As pessoas aqui, lamentavelmente, no 
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Maranhão, a política, como é uma política, infelizmente, atrasada em 
relação ao restante do país, vide como são feitas as eleições, dentro 
do Estado e no Nordeste também, mas, com mais força, aqui no 
Maranhão, que é provavelmente o estado mais atrasado do Brasil, 
lamentavelmente. Apesar de ter pessoas muito distinguidas aqui, muito 
distintas e muito inteligentes também, com destaque nacional e até 
mesmo internacional. Porém, nós nos submetemos às situações como 
essa. Quem foi o Bolsonaro para o Maranhão? Foi o cara que, na cidade 
de São Luís, foi a primeira a receber grandes quantidades de estoques 
de vacinas, quando teve o navio chinês aqui que atracou e que teve o 
caso, foi a primeira cidade que teve o boom de vacinação. Foi onde 
o prefeito Eduardo Braide se destacou, quem foi o Bolsonaro para o 
Maranhão? Foi o cara que criou o auxílio emergencial que aumentou 
a renda média do maranhense, que aumentou o consumo até em loja 
de material de construção, no período da pandemia, que mandou 
maior quantidade de recursos para saúde da história do Maranhão sob 
forma de transferências diretas ao município, Pix, dinheiro na veia dos 
municípios e dos cidadãos e cidadãs maranhenses. O maranhense ainda 
não conseguiu entender o que foi, de fato, Bolsonaro, o Sul já entendeu, 
quanto maior o nível educacional médio, menor a votação da esquerda, 
porque a esquerda adora isso. Adora pessoas imersas aí na lama da 
ignorância, imersas na pobreza para depender deles mesmo. Eles são 
assim, aí se são assim, nós temos que combatê-los no bom combate 
das ideias não como eles fazem, dando chute em militante dentro do 
Congresso Nacional dizendo que tem que aniquilar os outros. Eu não 
quero aniquilar ninguém na esquerda não, eu quero o resto da vida poder 
mostrar que eles são porque o socialismo é lindo no plano imaginário, 
na realidade ele é uma falácia, é uma coisa que nem eles conseguem 
viver. Experimenta tirar qualquer um dos deputados comunistas aqui 
de um bom carro, de um bom celular, de uma boa moradia para ver se 
eles vão querer. Porque o socialismo, ele nivela por baixo, o capitalismo 
ele joga para cima e vem mais pessoas ganhando mais gera mais 
emprego e mais crescimento, infelizmente são assim. Mas faço essas 
digressões aqui da tribuna, porque é um momento importante do país e 
aqui, no Maranhão, graças a Deus, antes não tinha era ninguém falando 
dessas ideias que hoje temos, eu, a Deputada Mical, o Deputado Allan 
da Marissol, o Deputado Ricardo Seidel, que eu não entendi porque 
não entrou na sessão também. Deve ter tido algum problema muito 
sério para não participar. Deputada Viviane, lá no sul do Maranhão as 
pessoas já têm uma outra perspectiva política também e está mudando. 
Nós estamos, Deputado Mical, lutando aqui, mas nós éramos sós e nós 
estamos nos tornando alguns e, logo, logo, nós seremos muitos. Pode 
ter certeza. Muito obrigado a todos. Derrota aqui, mas com sabor de 
vitória, porque a vitória quem traz é a verdade e o Pai celestial lá de 
cima. Obrigado, Deus, por mais essa oportunidade de subir com saúde, 
vigor, energia, alegria à tribuna para, mesmo na pseudoderrota que os 
nossos adversários acham que nos impõe, nós sairmos com o coração 
tranquilo, porque fizemos nosso melhor e fizemos com a verdade. 
Muito obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ANTÔNIO PEREIRA – Obrigado, Deputado Yglésio. Tempo dos 
Blocos Parlamentares. Bloco Parlamentar Juntos pelo Maranhão. Algum 
líder indica? Não há nenhum deputado inscrito. Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Maranhão, Glalbert Cutrim. Não há nenhum deputado 
inscrito. Bloco Parlamentar União Democrática. Deputado Fernando 
Braide, V. Ex.ª indica?

O SENHOR DEPUTADO FERNANDO BRAIDE - Tem aí a 
Deputada Mical inscrita. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
ANTÔNIO PEREIRA - Deputada Mical Damasceno por até nove 
minutos, com direito a apartes. Com a palavra, a Deputada.

A SENHORA DEPUTADA MICAL DAMASCENO (sem 
revisão da oradora) - A Deus seja a glória! Presidente, meus queridos 
deputados, eu subo, mais essa vez, à tribuna para falar sobre a minha fala 
de ontem, que deu uma repercussão nacional. Eu nunca imaginava que 
daria tanta repercussão. Meu pensamento é que existem muitas almas 
sebosas, que não querem se submeter às escrituras sagradas, à Bíblia, a 

palavra de Deus. E os cristãos que temem ao senhor se submetem a sua 
palavra, porque ela é suprema. Então, para esclarecer, a sessão que nós 
vamos homenagear aqui, que será uma sessão solene, a casa, a sessão 
será aberta para todos. Agora, como eu tenho um modelo, modelo de 
família, um modelo o qual é, como está escrito nas escrituras sagradas, 
de macho e fêmea, de homem e mulher, que são o verdadeiro casal, e 
que o líder da família é o homem. Quando eu me referi a que nós vamos 
encher o plenário de homens, eu não estava dizendo que era obrigado 
vir só homem, não. De maneira nenhuma eu falei que seria obrigada a 
vinda só de homens. Não, vai estar aberto para todo mundo que quiser 
participar, mas os meus convidados nesse dia, nós vamos priorizar 
trazer homens para esta Casa, porque, na verdade, ele exerce um papel 
de líder da família que é constituída por Deus. Então, até pelo fato aqui, 
nesta Casa, já teve inúmeras homenagens aqui, tanto para mulheres 
como para crianças, e chegou a vez de a gente fazer um belo evento aqui 
no Dia da Família. Então, para falar aqui com os colegas deputados, 
outro ponto, meus caros, é que quando nós olhamos aqui, porque o 
termo com o qual o movimento feminista mais se revoltou foi a questão 
quando eu falei de submissão. Quando olhamos para a submissão com 
o significado da palavra em sentido amplo, ela possui uma conotação 
e um sentido diferente do que nós, enquanto cristãos, acreditamos 
existir dentro da relação conjugal. Então, todos os cristãos, Deputado 
Neto, são chamados para se submeterem uns aos outros. Submissão 
significa respeitar a autoridade e o desejo dos outros. Submissão nem 
sempre significa obediência. Para entender o que a Bíblia diz sobre a 
mulher ser submissa, é esse ponto que eu quero esclarecer. Na Bíblia, 
a submissão é uma regra para todo cristão. Aquela pessoa que diz que 
é cristã, mas não é submissa, então ela realmente precisa se converter, 
confessar Jesus como salvador, porque ainda não entendeu o evangelho. 
Todos devem se submeter à autoridade suprema de Deus. A autoridade 
de Deus está acima de qualquer outra autoridade. E devemos sempre 
obedecer a Deus. Deputado Yglésio falou aqui na questão de submissão 
no exemplo entre marido e mulher. Quando o homem quer obrigar a 
mulher a fazer uma coisa que diverge das Escrituras Sagradas, ela tem 
que obedecer à autoridade suprema de Deus, o todo poderoso. Então, 
fazendo assim, ela não está pecando. Pecando se ela fosse se deixar 
ser controlada desobedecendo à palavra e atendendo à decisão do que 
o marido falou que afronta os princípios cristãos. Então, as mulheres 
não precisam se submeter a todos os homens e nem estão barradas de 
serem autoridades como Deus me constituiu, porque estou aqui como 
autoridade. Quando se fala de submissão no casamento, o marido tem 
um posicionamento de liderança, no entanto, a autoridade da Bíblia é 
radicalmente diferente da autoridade do mundo. É essa que é a confusão. 
A autoridade que eles pensam é aquele homem que é carrasco, que faz 
violência à mulher. Nós não estamos falando dessa autoridade. Nós 
estamos falando da forma como Deus requer, da forma do que dizem 
as Escrituras Sagradas. Liderar implica submissão, colocar os seus 
próprios desejos, acima dos seus, acima de por exemplo da sua vontade 
e fazer a vontade e assim dos outros. Colocar seus próprios de desejos 
e interesses, em segundo lugar, procurando o bem e a alegria de todos 
debates da autoridade. É simplesmente deixar de pensar em si e fazer a 
vontade, pensar nos outros, pensar no próximo. Isso significa ouvir e dar 
muito valor à opinião das outras pessoas. Esse é o verdadeiro servo, essa 
é a verdadeira mulher, verdadeira mulher é aquela que realmente atende 
o que dizem as Escrituras Sagradas. Então, dito isso, eu quero também 
manter aqui o meu posicionamento que talvez tenha sido deturpado 
pelo movimento feminista. Eu serei veemente contrária o movimento 
que vulgariza a mulher e tenta sobrepor o direito de um a outro. Esse 
movimento não é um movimento favorável aos seus direitos, mulheres, 
mas sim de confronto e guerra entre os sexos opostos. Ao direito da 
mulher de ir e vir, de conquistas, dentro do mercado de trabalho, de um 
papel importante, dentro da sociedade e também sendo reconhecida no 
lugar profissional, de mãe, de esposa e dona do lar, vocês sempre terão 
o meu apoio e minha voz. Ser contra o movimento feminista não é ser 
contra aos direitos da mulher. Movimento feminista, eu não apoio, mas 
o direito da mulher, sim. São essas minhas palavras, Senhor Presidente, 
obrigada.
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O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 

ANTÔNIO PEREIRA – Obrigado, Deputada Mical, pelo esclarecimento. 

VI – EXPEDIENTE FINAL. 
O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 

ANTÔNIO PEREIRA – Não há orador inscrito. Antes de encerrar 
a Sessão, nos termos do Regimento Interno desta Casa, determino a 
inclusão na Ordem do Dia da Sessão Ordinária de terça-feira, 23 de 
abril do ano corrente das seguintes Proposições: Requerimento. 
Requerimento n° 156/2024, de autoria da Deputada Andreia Martins 
Rezende, solicitando que seja determinado o desarquivamento e que 
tramite, em regime de urgência, o Projeto de Lei de n° 476/2022 que 
declara de utilidade pública o Instituto Mãe Nonata, do município 
de São Luís. Nada mais havendo a tratar, declaro a presente Sessão 
encerrada.

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Segunda Sessão 
Legislativa da Vigésima Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado do Maranhão, realizada em dezesseis de abril de dois mil e vinte 
quatro.

Presidente, Senhora Deputada Iracema Vale  
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Ricardo 

Seidel
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Roberto 

Costa
Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 

Deputados (as): Alan da Marissol, Aluízio Santos, Andreia Martins 
Rezende, Antônio Pereira, Ariston, Arnaldo Melo, Carlos Lula, 
Cláudia Coutinho, Cláudio Cunha, Daniella, Davi Brandão, Doutor 
Yglésio, Doutora Vivianne, Edna Silva, Fabiana Vilar, Fernando 
Braide, Florêncio Neto, Glalbert Cutrim, Hemetério Weba, Iracema 
Vale, Janaína João Batista Segundo, Jota Pinto, Júlio Mendonça, Júnior 
França, Leandro Bello, Mical Damasceno, Neto Evangelista, Osmar 
Filho, Othelino Neto, Pará Figueiredo, Rafael, Ricardo Arruda, Ricardo 
Seidel, Rildo Amaral, Roberto Costa, Rodrigo Lago, Solange Almeida, 
Wellington do Curso e Zé Inácio. Ausentes os Senhores (as) Deputados 
(as): Ana do Gás e Francisco Nagib. A Presidente, em nome do povo e 
invocando proteção de Deus e a luz do Espirito Santo, declarou aberta 
a Sessão, determinando a leitura do texto bíblico e da Ata da sessão 
anterior, que foi aprovada e do Expediente, que foi encaminhado à 
publicação. No horário destinado ao Pequeno Expediente, concedeu 
a palavra aos Senhores Deputados Carlos Lula, Roberto Costa, Júlio 
Mendonça, Jota Pinto, Mical Damasceno, Ricardo Seidel, Neto 
Evangelista, Wellington do Curso e Doutor Yglésio. Esgotado o 
tempo regimental destinado a este turno dos trabalhos, a Presidente, 
informou que os Deputados Fernando Braide e Ariston ficaram 
transferidos para a próxima sessão e declarou aberta a Ordem do Dia, 
anunciando em primeiro turno, tramitação ordinária a Proposta de 
Emenda Constitucional nº 004/2023, de autoria do Deputado Cláudio 
Cunha, que foi transferido devido à ausência do autor. Em único turno, 
regime de prioridade o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2024, de 
autoria da Mesa Diretora, que regulamenta a escolha de Conselheiros 
do Tribunal de Contas do Estado indicados pela Assembleia Legislativa 
do Estado do Maranhão, com parecer favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Cidadania, relator Deputado Neto Evangelista, 
foi aprovado com as abstenções dos Deputados Carlos Lula, Othelino 
Neto e Rodrigo Lago. Em segundo turno, regime de prioridade, foi 
aprovado também com as abstenções destes Deputados e encaminhado 
à redação final o Projeto de Resolução Legislativa n° 017/2024, de 
autoria da Mesa Diretora, que altera a redação dos incisos VII e X do 
Art. 264 do Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado 
do Maranhão, com parecer favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Cidadania, relator Deputado Florêncio Neto. Em segundo 
turno tramitação ordinária o Plenário aprovou e foi encaminhado 
à promulgação o Projeto de Resolução legislativa nº 016/2024, de 
autoria do Deputado Ricardo Seidel, que concede o título de cidadão 

maranhense ao Senhor Ildemar Gonçalves dos Santos, com parecer 
favorável da Comissão De Constituição, Justiça e Cidadania, relator 
Deputado Neto Evangelista. Sujeito a deliberação do Plenário, foi 
aprovado contra o voto da Deputada Mical Damasceno, o Requerimento 
nº 143/2024, de autoria do Deputado Carlos Lula, subscrito pelos 
Deputados Júlio Mendonça, Rodrigo Lago, Leandro Bello e Othelino 
Neto, solicitando o envio de mensagem de congratulação ao Senhor 
Diego Galdino de Araújo pela honrosa nomeação feita pelo Presidente 
Luíz Inácio Lula da Silva para ocupar o cargo de Secretário-Executivo 
do Ministério do Esporte. O Requerimento nº 144/2024, de autoria do 
Deputado Francisco Nagib, foi transferido devido à ausência do autor e 
o Requerimento nº 145/2024, de autoria do Deputado Júlio Mendonça, 
solicitando informações para a Secretaria de Estado da Agricultura e 
Pecuária – SAGRIMA e para a Secretaria de Estado do Meio Ambiente 
e Recursos Naturais - SEMA, sobre o cadastramento das empresas que 
fornecem, no rol de seus serviços, a execução da técnica de pulverização 
aérea de agrotóxicos. caso haja o cadastramento, que informem quais 
as exigências formais para execução dos serviços. assim como o rol 
das empresas já cadastradas, foi deferido pela Mesa. Nos termos do 
Regimento Interno, o Presidente determinou a inclusão na Ordem do 
Dia da sessão ordinária de quarta-feira, 17 de abril de 2024 os Pareceres 
nºs 248 e 315/2024, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e 
Cidadania,  em redação final ao Projeto de nº 580/ 2023, de autoria do 
Deputado Neto Evangelista e ao Projeto de Resolução Legislativa nº 
017/2024, de autoria da Mesa Diretora, bem como os Requerimentos 
n°s 146/2024, de autoria da Deputada Mical Damasceno e 147/2024, 
de autoria da Deputada Janaína. No primeiro horário do Grande 
Expediente não houve orador inscrito. No tempo destinado aos 
Partidos ou Blocos, o Deputado Fernando Braide falou pelo Bloco 
União Democrática a Deputada Fabiana Vila e os Deputados Carlos 
Lula, Júlio Mendonça e Claudio Cunha falaram pelo Bloco Juntos pelo 
Maranhão e o Deputado Ricardo Seidel usou a palavra pela Liderança 
do Bloco União Democrática. No Expediente Final não houve orador 
inscrito. Nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada e lavrada 
a presente Ata, que foi aprovada. Plenário Deputado Nagib Haickel, 
do Palácio Manuel Beckman, 16 de abril de 2024.Deputada Iracema 
Vale – Presidente, Deputado Ricardo Seidel - Primeiro Secretário, em 
exercício, Deputado Roberto Costa - Segundo Secretário, em exercício

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em 
vista o Projeto de Resolução Legislativa nº 005/2024, aprovado nos 
seus turnos regimentais RESOLVE promulgar a seguinte:

  RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 1.231 /2024

Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo “Manuel Beckman” à Juíza 
Kátia Coelho de Sousa Dias.

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito Legislativo “Manuel 
Beckman” à Juíza Kátia Coelho de Sousa Dias.

Art. 2º - Esta Resolução Legislativa entrará em vigor na data de 
sua publicação. 

MANDA, portanto, a todas as autoridades a quem o 
conhecimento e execução da presente Resolução pertencerem, que a 
cumpram e a façam cumprir na forma em que se encontra redigida. 
O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, a faça imprimir, 
publicar e correr.

Ato oriundo do Projeto de Resolução Legislativa nº 005/2024, 
de autoria do Senhor Deputado Leandro Bello. 

 PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL” DO PALÁCIO 
“MANUEL BECKMAN”, em 18 de abril de 2024. Deputada IRACEMA 
VALE – Presidente, Deputado ANTÔNIO PEREIRA - Primeiro 
Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - Segundo Secretário
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RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 331/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :

NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 
o candidato LEANDRO RODRIGUES SANTOS, para exercer o Cargo 
de Técnico de Gestão Administrativa – TGA, Técnico em Comunicação 
Social, Classe A, Nível 1, do Grupo Ocupacional – Atividades de 
Gestão Administrativa de Nível Superior, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, tendo em vista Aprovação no Concurso Público, homologado 
pela Resolução Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 332/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

a candidata ADRIANA JARDIM CASTRO ROCHA DOS REIS, 
para exercer o Cargo de Técnico de Gestão Administrativa – TGA, 
Administrador, Classe A, Nível 1, do Grupo Ocupacional – Atividades 
de Gestão Administrativa de Nível Superior, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, tendo em vista Aprovação no Concurso Público, homologado 
pela Resolução Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 333/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

o candidato NIELSEN BARROS SOUSA, para exercer o Cargo de 
Técnico de Gestão  Administrativa – TGA, Endodontista, Classe A, 
Nível 1, do Grupo Ocupacional – Atividades de Gestão Administrativa 
de Nível Superior, do Quadro de Pessoal deste Poder, tendo em 
vista Aprovação no Concurso Público, homologado pela Resolução 
Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 334/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, a 

candidata ANA LAURA ALVES DE ARAUJO, para exercer o Cargo de 

Técnico de Gestão Administrativa – TGA, Pedagogo, Classe A, Nível 1, 
do Grupo Ocupacional – Atividades de Gestão Administrativa de Nível 
Superior, do Quadro de Pessoal deste Poder, tendo em vista Aprovação 
no Concurso Público, homologado pela Resolução Administrativa nº 
197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 335/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

o candidato GABRIEL ALVES RIBEIRO, para exercer o Cargo de 
Técnico de Gestão Administrativa – TGA, Programador de Sistemas, 
Classe A, Nível 1, do Grupo Ocupacional – Atividades de Gestão 
Administrativa de Nível Superior, do Quadro de Pessoal deste Poder, 
tendo em vista Aprovação no Concurso Público, homologado pela 
Resolução Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 336/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

o candidato ASTROGIL SALDANHA DE HOLANDA MAIA, 
para exercer o Cargo de Técnico de Gestão Administrativa – TGA, 
Advogado, Classe A, Nível 1, do Grupo Ocupacional – Atividades de 
Gestão Administrativa de Nível Superior, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, tendo em vista Aprovação no Concurso Público, homologado 
pela Resolução Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 337/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

o candidato MARCOS MULLER FERREIRA MATOS MORAIS, para 
exercer o Cargo de      Técnico de Gestão Administrativa – TGA, Analista 
de Sistemas, Classe A, Nível 1, do Grupo Ocupacional – Atividades de 
Gestão Administrativa de Nível Superior, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, tendo em vista Aprovação no Concurso Público, homologado 
pela Resolução    Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário
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RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 338/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

o candidato CAIO SALOMÃO SILVA MONTEIRO, para exercer o 
Cargo de Técnico de Gestão Administrativa – TGA, Analista de Suporte 
de Rede, Classe A, Nível 1, do Grupo Ocupacional – Atividades de 
Gestão Administrativa de Nível Superior, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, tendo em vista Aprovação no Concurso Público, homologado 
pela Resolução Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 339/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

o candidato THIARLLESON SANTOS DE SOUSA, para exercer 
o Cargo de Assistente  Legislativo Administrativo - ALA, Criador e 
Desenvolvedor de Web e Plataformas Digitais, Classe A, Nível 1, do 
Grupo Ocupacional – Atividades de Apoio Legislativo Administrativo 
de Nível Médio, do Quadro de Pessoal deste Poder, tendo em vista 
Aprovação no Concurso Público, homologado pela Resolução 
Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 340/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

o candidato HIGOR SILVA MARINHO, para exercer o Cargo de 
Assistente Legislativo Administrativo - ALA, Agente Legislativo, 
Classe A, Nível 1, do Grupo Ocupacional –  Atividades de Apoio 
Legislativo Administrativo de Nível Médio, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, tendo em vista Aprovação no Concurso Público, homologado 
pela Resolução Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 341/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

o candidato CLECIO CRISTHIAN PÃOZINHO SILVA, para exercer 
o Cargo de Assistente Legislativo Administrativo - ALA, Agente 

Legislativo, Classe A, Nível 1, do Grupo Ocupacional – Atividades 
de Apoio Legislativo Administrativo de Nível Médio, do Quadro de 
Pessoal deste Poder, tendo em vista Aprovação no Concurso Público, 
homologado pela  Resolução Administrativa nº 197 de 12 de março de 
2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 342/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

o candidato SILAS DOS SANTOS BRAZ, para exercer o Cargo de 
Assistente Legislativo  Administrativo - ALA, Agente Legislativo, 
Classe A, Nível 1, do Grupo Ocupacional –Atividades de Apoio 
Legislativo Administrativo de Nível Médio, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, tendo em vista Aprovação no Concurso Público, homologado 
pela Resolução Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 343/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

o candidato WESLEY SANTOS CASTRO, para exercer o Cargo de 
Assistente Legislativo Administrativo - ALA, Agente Legislativo, 
Classe A, Nível 1, do Grupo Ocupacional –Atividades de Apoio 
Legislativo Administrativo de Nível Médio, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, tendo em vista Aprovação no Concurso Público, homologado 
pela Resolução Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário

RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA N.º 344/2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO  
MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E :
NOMEAR, nos termos do Artigo 12, inciso I, da Lei nº. 6.107/94, 

o candidato JARDEL DA SILVA AROUCHE, para exercer o Cargo 
de Assistente Legislativo Administrativo - ALA, Agente Legislativo, 
Classe A, Nível 1, do Grupo Ocupacional –Atividades de Apoio 
Legislativo Administrativo de Nível Médio, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, tendo em vista Aprovação no Concurso Público, homologado 
pela Resolução Administrativa nº 197 de 12 de março de 2024.                   

PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
PALÁCIO MANUEL BECKMAN, em São Luís, 18 de abril de 

2024. Deputada IRACEMA VALE - Presidente, Deputado ANTONIO 
PEREIRA - Primeiro Secretário, Deputado ROBERTO COSTA - 
Segundo Secretário
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CONTRATO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

MARANHÃO

EXTRATO DO CONTRATO N.º 017/2024 - AL. PARTES: 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO 
e EMPRESA SOLUCCI DISTRIBUIDORA & SERVIÇOS LTDA. 
Termo de Contrato, decorrente do Pregão Eletrônico n° 028/2023, 
formalizado nos autos do Processo Administrativo nº 2145/2023 – 
ALEMA. OBJETO: O presente contrato tem por objeto aquisição de 
gêneros alimentícios (tipo Polpa de Fruta), para suprir as necessidades 
da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, conforme as 
especificações, quantidades e condições contidas neste Contrato, Termo 
de Referência e Proposta Readequada ao valor final da Contratada. 
VALOR: 3.1. O valor global do presente contrato é de R$ 7.770,00 (sete 
mil, setecentos e setenta reais). RECURSOS ORÇAMENTÁRIOS 
4.1: As despesas decorrentes desta contratação estão programadas 
em dotação orçamentária própria, prevista no orçamento da ALEMA, 
para o exercício de 2024, na classificação abaixo: UNIDADE 
GESTORA: 010101 Assembleia Legislativa; GESTÃO: 00001 
Gestão Geral; FUNÇÃO: 01 Legislativa; SUBFUNÇÃO: 031 Ação 
Legislativa; PROGRAMA: 0621 Atuação Legislativa; NATUREZA 
DA DESPESA: 33.90.30.07 Gêneros de Alimentação; AÇÃO: 
4450 Gestão do Programa; SUBAÇÃO: 023481 MANUTENÇÃO; 
FONTE DE RECURSOS: 1.5.00.101000 – Recursos não Vinculados 
de Impostos – Fonte 1500.1010000; OBJETO: AQUISIÇÃO 
DE GÊNEROS ALIMENTÍCIOS (POLPA DE FRUTAS). 
INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES: VALOR AUTORIZADO 
PELO ORDENADOR DE DESPESA À FL. 33, RELATIVO AO 1º 
PEDIDO. 4.2. Para cobertura das despesas relativas à aquisição global 
do objeto deste Contrato, foi emitida, pela Assembleia Legislativa, a 
Nota de Empenho n° 2024NE001057, de 09/04/2024, no valor de 
R$ 7.770,00 (sete mil, setecentos e setenta reais), à conta da dotação 
orçamentária antes especificada. VIGÊNCIA: O prazo de vigência do 
presente Contrato será de 12 (doze) meses, a partir de sua assinatura, 
com eficácia a partir de sua publicação na Imprensa Oficial, desde que 
as despesas referentes à contratação à contratação sejam integralmente 
empenhadas até 31 de dezembro, para fins de inscrição em restos a 
pagar, conforme orientação normativa AGU n° 39, de 13 de dezembro 
de 2011. DATA DE ASSINATURA: 15/04/2024. BASE LEGAL: 
Lei Federal n° 10.520/2002, Decreto Federal 10.024/2019, Decreto 
Federal 7.892/2023, Lei Estadual n° 10.403/2015, Lei Complementar 
n° 123/2006, Lei Federal n° 8.666/1993 e suas alterações, Lei 
n° 8.078/1990 (Código de Defesa do Consumidor) e Resolução 
Administrativa n° 955/2018. ASSINATURAS: CONTRATANTE 
- Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão – Deputada 
Iracema Vale - Presidente da Assembleia Legislativa do Maranhão e 
CONTRATADA – Empresa Solucci Distribuidora & Serviços LTDA, 
CNPJ n.º 28.742.388/0001-15, representada neste ato por Shâmia 
Valênia de Sousa Ferreira. São Luís (MA), 19 de abril de 2024. BIVAR 
GEORGE JANSEN BATISTA - Procurador-Geral da Assembleia 
Legislativa

RESENHA DA ATA DE REGISTRO DE PREÇOS Nº 
012/2024 - CPL/ALEMA. PROCESSO ADMINISTRATIVO 
N° 1443/2023. Pregão Eletrônico N° 001/2024 – CPL/ALEMA. 
OBJETO: Registro de preços para a realização de tarefas executivas 
sob o regime de execução indireta, com e sem dedica exclusivo de 
mão de obra, com fornecimento, materiais, equipamentos e insumos, 
para atender as necessidades desta Assembleia Legislativa do Estado 
do Maranhão – ALEMA. VALOR TOTAL REGISTRADO: R$ 
3.354.999,12 (três milhões, trezentos e cinquenta e quatro mil, 
novecentos e noventa e nove reais e doze centavos). PARTES: 
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão – ALEMA e a empresa 
Infinity Locação Serviços e Gestão LTDA, inscrita sob o CNPJ n° 

23.098.439/0001-02. PRAZO DE VALIDADE DA ATA: A presente 
Ata terá validade de 01 (um) ano, contados a partir de sua assinatura. 
DATA DA ASSINATURA: 18 de abril de 2024. FORO: Fica eleito 
o Foro de São Luís/MA. SIGNATÁRIOS: Sr (a). Iracema Cristina 
Vale Lima, Presidente da ALEMA e o Sr (a). Felipe Costa Duailibe, 
Representante Legal da Empresa.

DADOS DA EMPRESA BENEFICIÁRIA
EMPRESA: INFINITY LOCAÇÃO SERVIÇOS E GESTÃO LTDA
CNPJ: 23.098.439/0001-02                                                                                  
ENDEREÇO: RUA DAS SUCUPIRAS, Nº 28, BAIRRO JARDIM 
RENASCENÇA, SÃO LUÍS/MA
TELEFONE: 98 9166-9120
E-MAIL: comercial@infinitysercos.com.br
REPRESENTANTE LEGAL: Felipe Costa Duailibe
CPF: 033.xxx.xxx-26
CNH: 03xxxxxxxx9 DETRAN-MA 

MATERIAL E/OU SERVIÇOS REGISTRADOS
1.	 ESPECIFICAÇÕES E ESTIMATIVA DA CONTRATAÇÃO

Lote 01
Item Descrição Unidade Quant. Vlr. Unit Vlr/Mês Vlr Total

1 Motorista com escala 
de 44hs semanais posto 70 3860,11 270.207,70 3.242.492,40

2
Encarregado de 
Motoristas com escala 
de 44hs semanais

posto 2
4.687,78 9.375,56 112.506,72

Valor Total Mensal: R$ 279,583,26 (duzentos e setenta e nove mil quinhentos e 
oitenta e três reais e vinte e seis centavos)
Valor Global: R$ 3.354.999,12 (três milhões, trezentos e cinquenta e quatro mil, 
novecentos e noventa e nove reais e doze centavos).

RESENHA DA ATA DE REGISTRO DE PREÇOS Nº 013/2024 
- CPL/ALEMA. PROCESSO ADMINISTRATIVO N° 1443/2023. 
Pregão Eletrônico N° 001/2024 – CPL/ALEMA. OBJETO: Registro 
de preços para a realização de tarefas executivas sob o regime de 
execução indireta, com e sem dedica exclusivo de mão de obra, com 
fornecimento, materiais, equipamentos e insumos, para atender as 
necessidades desta Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão – 
ALEMA. VALOR TOTAL REGISTRADO: 11.615.999,04 (onze 
milhões, seiscentos e quinze mil, novecentos e noventa e nove reais 
e quatro centavos). PARTES: Assembleia Legislativa do Estado do 
Maranhão – ALEMA e a empresa SJR Serviços LTDA, inscrita sob 
o CNPJ n° 20.952.927/0001-39. PRAZO DE VALIDADE DA ATA: 
A presente Ata terá validade de 01 (um) ano, contados a partir de sua 
assinatura. DATA DA ASSINATURA: 18 de abril de 2024. FORO: 
Fica eleito o Foro de São Luís/MA. SIGNATÁRIOS: Sr (a). Iracema 
Cristina Vale Lima, Presidente da ALEMA e o Sr (a). Keila Karine 
Martins Pavão Aguiar, Representante Legal da Empresa.

DADOS DA EMPRESA BENEFICIÁRIA
EMPRESA: SJR SERVIÇOS LTDA
CNPJ: 20.952.927/0001-39                                                                                  
ENDEREÇO: AV GRANDE ORIENTE, nº 25 - QUADRA 50, 
BAIRRO JARDIM RENASCENÇA - SÃO LUÍS/MA CEP nº 
65.075-180
TELEFONE: (98) 9166-9120, (98) 3235-4282
E-MAIL: rivaldobrandao@serviscon.com.br, 
adm@serviscon.com.br
REPRESENTANTE LEGAL: Keila Karine Martins Pavão Aguiar
CPF: 022.xxx.xxx-85
RG: 023xxxxxxx002-3 SSP/MA
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MATERIAL E/OU SERVIÇOS REGISTRADOS

LOTE 02
Item Descrição Unidade Quant. Vlr. Unit Vlr. Total Mês Vlr Total

3 Copeiro com escala 
de 44hs semanais posto 12 R$ 3.716,32 R$ 44.595,84 R$ 535.150,08

4

Recepcionista/
Atendente com 
escala de 44hs 
semanais

posto 40 R$ 3.940,11 R$ 157.604,40 R$ 1.891.252,80

5

Auxiliar de limpeza 
/serviços gerais/ 
servente de limpeza 
com escala de 44hs 
semanais

posto 75 R$ 4.374,25 R$ 328.068,75 R$ 3.936.825,00

6
Jardineiro com 
escala de 44hs 
semanais

posto 15 R$ 4.983,16 R$ 74.747,40 R$ 896.968,80

7

Encarregado 
de auxiliar de 
serviços gerais / 
recepcionistas / 
jardineiro e copeiros 
com escala de 44hs 
semanais

posto 3 R$ 4.300,09 R$ 12.900,27 R$ 154.803,24

Valor Total Mensal: R$ 617.916,66 (seiscentos e dezessete mil, novecentos e dezesseis 
reais e sessenta e seis centavos)
Valor Global: R$ 7.414.999,92 (sete milhões, quatrocentos e quatorze mil, 
novecentos e noventa e nove reais e noventa e dois centavos).

LOTE 03

Item Descrição Unidade Quant. Vlr. Unit Vlr. Total 
Mês Vlr Total

8

Bombeiro 
Hidráulico com 
escala de 44hs 
semanais

posto 4 R$ 4.505,40 R$ 18.021,60 R$ 216.259,20

9

Carpinteiro ou 
Marceneiro com 
escala de 44hs 
semanais

posto 4 R$ 4.451,14 R$ 17.804,56 R$ 213.654,72

10
Eletricista Predial 
com escala de 44hs 
semanais

posto 10 R$ 5.039,99 R$ 50.399,90 R$ 604.798,80

11

Eletricista de 
Manutenção 
Plantonista 12h/36h 
semanais Diurno

posto 6  R$ 5.165,46 R$ 30.992,76 R$ 371.913,12 

12

Eletricista de 
Manutenção 
Plantonista 12h/36h 
semanais Noturno

posto 6 R$ 5.577,45 R$ 33.464,70 R$ 401.576,40 

13

Eletricista de 
Manutenção com 
escala de 44hs 
semanais

posto 10 R$ 5.040,25 R$ 50.402,50 R$ 604.830,00 

14

Técnico de 
Manutenção de 
Instalações Elétricas 
com escala de 44hs 
semanais

posto 4 R$ 5.637,23 R$ 22.548,92 R$ 270.587,04 

15 Pedreiro com escala 
de 44hs semanais posto 8 R$ 4.392,06 R$ 35.136,48 R$ 421.637,76 

16 Pintor com escala de 
44hs semanais posto 8 R$ 4.463,57 R$ 35.708,56 R$ 428.502,72 

17
Carregador com 
escala de 44hs 
semanais

posto 10 R$ 3.620,96 R$ 36.209,60 R$ 434.515,20 

18

Encarregado de 
Manutenções e 
Reparações com 
escala de 44hs 
semanais

posto 4 R$ 4.848,42 R$ 19.393,68 R$ 232.724,16 

Valor Total Mensal: R$ 350.083,26 (trezentos e cinquenta mil, oitenta e três reais e 
vinte seis centavos)
Valor Global: R$ 4.200.999,12 (quatro milhões, duzentos mil, novecentos e noventa e 
nove reais e doze centavos

Valor Global da ARP (Lote 02 + Lote 03): R$ 11.615.999,04 (onze milhões, seiscentos 
e quinze mil, novecentos e noventa e nove reais e quatro centavos)

FLÁVIO FREIRE
Núcleo de Suporte de Plenário 

VITTOR CUBA
Núcleo de Diário Legislativo

BRÁULIO MARTINS
Diretoria Geral da Mesa

JACQUELINE BARROS HELUY
Diretoria de Comunicação

RICARDO BARBOSA
Diretor Geral

IRACEMA VALE
Presidente


